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Príhovor starostu

Predstavujeme
výpomocného 
duchovného farnosti
Mgr. Stanislava 
Brtoša 

Narodil som sa v Černovej, ako najmladší 
člen rodiny 16. novembra 1969. Tu som 
vychodil aj ZŠ. Na strednej škole som sa 
upísal papieru a chémii a štúdium som 
ukončil maturitnou skúškou v r. 1987. V 
štúdiu chémie som pokračoval aj ďalej na 
Prírodovedeckej fakulte Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika v Košiciach, kde som ab-
solvoval jednoodborové vedecké štúdium 
organickej chémie, ktoré som ukončil ob-
hajobou diplomovej práce a následne štát-
nou záverečnou skúškou v roku 1993. Po-
čas štúdia na strednej a vysokej škole som 
sa zapájal do mládežníckeho hnutia sale-
ziánskej mládeže. Po absolvovaní základ-
nej vojenskej služby v Prešove a v Poprade 
som 5 rokov pracoval. Najprv v podniku 
SCP Ružomberok na oddelení výskumu a 

vývoja, neskôr som prešiel na Ústav hygie-
ny a epidemiológie v Liptovskom Mikuláši 
(dnešný Regionálny úrad verejného zdra-
votníctva) na oddelenie vonkajšieho ži-
votného prostredia a posledným mojim 
pracoviskom bol vtedajší SEVAK o.z. Ru-
žomberok. Po dlhšom zvažovaní som si 
podal prihlášku do Kňazského seminára 
biskupa Jána Vojtaššáka v Spišskom Pod-
hradí a v rokoch 1998 – 2004 som študo-
val na Teologickej fakulte (5 rokov ako 
súčasť Univerzity Komenského a posledný 
šiesty ročník na Katolíckej Univerzite). Po 
prijatí kňazskej vysviacky 19. júna 2004 sa 
stali mojim prvým kaplánsky miestom Vy-
soké Tatry (kde som zažil povestnú tat-
ranskú kalamitu 19. novembra 2004, zho-
dou okolností v deň mojich narodenín). 
Po roku som zišiel a kúsok nižšie, do Po-
pradu, kde som bol školským kaplánom 
na Spojenej cirkevnej škole Štefana Mno-
heľa. Na jeden mesiac som sa presťahoval 
na Liptov, do Liptovskej Lúžnej a po me-
siaci som sa 1. januára stal farským admi-
nistrátorom vo farnosti Batizovce, znova 
pod Tatrami vedľa Svitu. Po dva a pol roč-
nom pôsobení v Batizovciach som na dva 
roky opustil Slovensko a pastoračne som 
pôsobil v Maďarsku medzi slovenskou ko-
munitou. Okrem klasickej pastorácie a vý-
učby v Budapeštianskej slovenskej škole 
som spolupracoval s rozhlasovou redak-
ciou národnostného vysielania pre Slová-
kov v Segedíne a televíznou redakciou 
národnostného vysielania pre Slovákov v 
Budapešti, kde sme robili duchovné za-
myslenia a príhovory v slovenčine. V ce-
loštátnom týždenníku Ľudové noviny, 
ktoré vychádzajú v Budapešti v slovenči-
ne, som pripravoval náboženskú stránku a 
s nimi vlastne spolupracujem až dodnes. 
Po návrate na Slovensko som pôsobil 2 
roky v Liptovskom Trnovci, neskôr na Ora-
ve v Žaškove. 
Počas štúdia v Košiciach začali vznikať 
moje prvé básne (1991). Občas vznikla 
nejaká báseň len tak sporadicky. Takzva-
né písanie do zásuvky v stolíku. Časom sa 

ich nazbieralo dosť, až jedného dňa, keď 
som už ako kaplán ležal ako pacient v sa-
natóriu Vyšné Hágy (dnešný Národný 
ústav tuberkulózy, plúcnych chorôb a 
hrudníkovej chirurgie – NÚTPCHaHCH) v 
roku 2006, som mal malý notes na stolíku 
a prečítal si ho ošetrujúci lekár. Ten ho po-
sunul priamo k spisovateľskej obci. Zo-

Vianoce I.

Vážení spoluobčania, drahí priatelia!
Dovoľte mi, aby som sa Vám v tomto krás-
nom a výnimočnom čase, keď sa pomaly 
lúčime so starým rokom a s nádejou očaká-
vame príchod nového, prihovoril s úprim-
nými slovami.
Vianočné sviatky sú pre mnohých z nás tým 
najočakávanejším obdobím v roku. Je to čas 
pokoja, lásky a porozumenia. V tomto ob-
dobí sa zastavuje každodenný zhon, stretá-
vame sa s blízkymi a v kruhu rodiny sa pre-
žívajú jedinečné chvíle plné harmónie. 
Atmosféra týchto dní je plná spomienok, 
očakávaní a akéhosi tajomného čara, ktoré 
zohrieva srdcia.

Rok, ktorý je za nami, priniesol radosti, úspe-
chy, ale aj výzvy a prekážky. Spoločne sa však 
zvládlo mnohé a obec sa posunula o kúsok 
vpred. Je cťou byť súčasťou tohto spoločen-
stva, ktoré aj napriek ťažkostiam ukázalo svo-
ju silu, spolupatričnosť a odhodlanie.
V tomto sviatočnom období sa omnoho inten-
zívnejšie pripomína dôležitosť ľudskej blíz-
kosti, trpezlivosti a vzájomnej úcty. Skúsme 
preto v čo najväčšej miere rozdávať dobrú 
náladu, prekonávať nedorozumenia a vážiť si 
to, čo má v živote skutočnú hodnotu – zdra-
vie, rodinu a priateľstvá.
Vážení spoluobčania, stojíme na prahu Nové-
ho roka. Je to čas bilancovania, ale aj nových 
predsavzatí a nádejí. Do nastávajúceho roka 
sa zvykne želať pevné zdravie, veľa osobného 
šťastia a rodinnej pohody. Nech sa teda splnia 

všetky túžby a priania, nech je domov kaž-
dého z nás naplnený smiechom a láskou.
Našej obci prajem, aby ju obyvatelia mali 
radi, aby sa do nej radi vracali, boli na ňu 
hrdí a prirodzene prispievali k jej zveľaďo-
vaniu. Jednoducho, aby sa tu žilo bezpečne, 
pohodlne a s radosťou. Osobitne mi dovoľte 
pozdraviť seniorov, chorých a osamelých 
spoluobčanov s prianím dostatku prepo-
trebných síl, polepšenia zdravia, či skorého 
uzdravenia a nadobudnutia istoty, že tu nie 
sú na všetko sami a obec pri nich stojí.
Prežite krásne, pokojné a požehnané via-
nočné sviatky a do Nového roka 2026 si 
všetci želajme len to najlepšie!
Šťastné a veselé Vianoce a úspešný Nový 
rok!

Ing. Marián Javorka

Spomeňme že si
na detské chvíle

na Vianoce dávne

ako sa koláč miesi
na atmosféru a na milé

ale tak zjavné

dni lásky a plno pokoja
na čaro, čo cítiť
všade navôkol

a predsa to isté, Otcova vôľa
to bola, vykúpiť, spasiť

aby slobodný si bol

doba sa mení
Vianoce nie

tie sú o tom istom

ani teraz to inak neni
opäť Boh na svet príde

a posvätí Kristom

ktorý sa zrodí 
o polnoci

medzi nami

uprostred ľudí
a znova v pomoci

aby sme neboli sami

opustení...

(zo zbierky Citlivá zóna)
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zbierali sa básne a ešte toho istého roka 
bola na svete prvá básnická zbierka „Do-
zrievanie“. Potom to už išlo akosi samo. V 
roku 2007 bola na svete rovno dve básnic-
ké zbierky  „Putovanie za Láskou“ a „Ži-
votné okamihy“.  Nasledujúci rok 2008 
pribudli tri zbierky „Loretánske veršova-
nie“, „Kríž náš každodenný“, a „Spevy 
duše“. Najviac ich vyšlo v roku 2009, až 
šesť – „Spievajme o Srdci“, „Spevy o slobo-
de“, Slávime obetu“, „Postrehy zo života“ 
„Blahoslavení“ a  „Krehkí a predsa krásni“. 
Z pobytu v Maďarsku vzišla mne veľmi 
blízka a aj vizuálne a graficky zaujímavá 
zbierka „Modlitby z Budína“, ktorá mala 
krásne uvítanie do života na Slovenskom 
veľvyslanectve v Budapešti vtedajším veľ-
vyslancom Petrom Weisom s celou amba-
sádou a širokým počtom budapeštian-
skych Slovákov v Slovenskom kultúrnom 
inštitúte veľvyslanectva v Budapešti. Veľ-
mi zaujímavá básnická zbierka „Krásna a 

jedinečná“ z roku 2011 je celá venovaná 
postave ženy – matky. Rok 2013 priniesol 
na svet dve básnické zbierky „Poihranie“ a 
„Len tak každodenne“. Z pôsobenia v Lip-
tovskom Trnovci uzrela svetlo sveta bás-
nická zbierka „Citlivá zóna“, ktorá je v zá-
vere doplnená aj životopisom posledného 
svätomarského farára Albína Kontríka, 
ktorý sa po zatopení dediny Liptovská 
Mara presťahoval na faru práve do Liptov-
ského Trnovca a je pochovaný na cintorí-
ne u nás v Černovej. V knihe sa v závere 
nachádza aj zbásnená Krížová cesta. V 
Žaškove vznikla r. 2014 básnická zbierka 
„Ekológia vzťahov“ venovaná hudobnej 
rodine Žaškovských, ktorí sa presťahovali 
do maďarského Jágra a zanechali po sebe 
neskutočné hudobné dielo. Takisto v zá-
vere knihy je zbásnená Krížová cesta a 
prierez životnej púte otca a troch synov 
rodiny Žaškovských. Potom nasledovali 
básnické zbierky tematické, na motívy Li-
tánií. Roku 2016 boli zbásnené Litánie k 
Najsvätejšej Kristovej krvi  pod názvom 
„Krvou spečatené“; v roku 2017 boli pre-
básnené Litánie k Najsvätejšiemu menu 
Ježiš, ktoré vyšli pod názvom „Slávnost-
nému menu“. Nasledovala trojročná pau-
za. Rok 2020 bol zaujímavý. Vtedy vyšla 
zbierka „Jozef, muž spravodlivý“ na mo-
tívy Litánií k svätému Jozefovi. Kniha bola 
nominovaná do súťaže „Najkrajšia kniha 
Liptova“ za rok 2020 a získala 3. miesto. 
Nezávisle od toho pápež František vyhlá-
sil v Cirkvi „Rok svätého Jozefa“. Litánie k 
Panne Márii Kráľovnej boli zbásnené v 
roku 2021 pod názvom „Mária Kráľovná“. 
Dvojkombinácia Litánií k Duchu Svätému 
a Krížovej cesty bola zbásnená v básnickej 
zbierke pod názvom „Svetlo a bolesť“. 
Graficky veľmi pekne upravená zbierka je 
znova dvojkombinácia k Litániám k sväté-
mu Michalovi a Krížovej cesty pod ná-
zvom „Svätý Michal archanjel, oroduj za 
nás“ ktorá vyšla minulý rok a získala 2.
miesto v súťaži „Kniha Liptova“ za rok 

2024. Som takisto členom Literárneho 
klubu ružomberských spisovateľov a od 
roku 2013 aj členom najväčšej a najstaršej 
stavovskej organizácie spisovateľov na 
Slovensku Spolku slovenských spisovate-
ľov. Taktiež úzko spolupracujem s Nezá-
vislými kresťanskými odbormi Slovenska 
(NKOS). 
V dvoch básnických zbierkach „Slávnost-
nému menu“ a „Jozef, muž spravodlivý“ 
som okrem klasického verša použil i ja-
ponskú formu „haiku“. Ide o to, že celá 
báseň sa vyjadrí jedným veršom, ktorý má 
presne stanovenú podobu 5+7+5 mód. 
Za toto spojenie slovenského a japonské-
ho štýlu som dostal ďakovný list od japon-
ského veľvyslanca na Slovensku za šírenie 
japonskej kultúry u nás. 
Momentálne pastoračne pôsobím a aj lite-
rárne tvorím  na svojom rodnom Liptove. 
Od júla 2024, teda už druhý rok som za-
pojený do pastorácie vo farnosti Likavka.

 Liptov
Je jeden krásny kraj

uprostred horstva zrodený
Liptov mu vravia vraj

v ktorom som splodený
ja človek, čo žil uprostred teba

spomienok krásnych mám veru veľa

mladosťou prežitých na Liptove
tom dolnom, katolíckej duše

ešte dnes mi z toho duša hovie
i pero mi samo o tom píše

rukou peropisca, samo od seba
každým dňom, zrána či z večera

to zabudnúť sa jednoducho nedá
Boh vedel, čo stvoril, samá nádhera.

(Zo zbierky „Postrehy zo života“) 
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Na slávnostne prestretom stole nechýbal zákusok a obľúbený 
rezeň, milým prekvapením sa stala knižka od Stanislava Brtoša
V októbri si tradične pripomíname Mesiac 
úcty k starším, kedy vzdávame vďaku a 
uznanie tým, ktorí svojím životom, prácou a 
múdrosťou obohacujú našu komunitu. Aj v 
našej obci Likavka sme si uctili našich obča-
nov – jubilantov, ktorí v tomto roku oslávili 
krásne životné jubileá 65, 70, 75, 80 a viac 
rokov, spolu 184.
Slávnostné stretnutie sa konalo 9. októbra v 
priestoroch kultúrneho domu. Obec Likav-
ka v spolupráci s Komisiou sociálnych vecí a 
zamestnancami obecného úradu pripravili 
pre oslávencov príjemné popoludnie plné 
vďaky, radosti a priateľskej atmosféry.
Úvod podujatia patril básni, ktorú pre všet-
kých jubilantov napísal a ako darček venoval 
bývalý starosta obce pán Ondrej Dubovec, 
ktorý pôsobil vo funkcii v rokoch 1991 – 1998.
O kultúrny program sa postarali deti zo ZUŠ 
Jánoš, ktoré svojím krásnym vystúpením 
potešili všetkých prítomných hostí. Jubilan-
tom sa prihovorili pán farár Pavol Ondrík a 
starosta obce  Marián Javorka, ktorý vo svo-
jom príhovore oslávencom venoval báseň a 
vyjadril im úprimnú vďaku za ich prácu a 
životný prínos pre našu obec.
Nasledoval slávnostný prípitok a odovzdáva-
nie darčekov – kvietka a darčekovej poukážky 
v hodnote 40 eur. Na slávnostne prestretom 
stole nechýbal chutný zákusok a obľúbené 
jedlo – rezeň, ktorý potešil každého hosťa.
Milým prekvapením, ktoré pohladilo srdce 
každého jubilanta, bol darček od p. farára 
Stanislava Brtoša, výpomocného kňaza na-
šej farnosti – knižočka jeho nádherných a 
kvalitných autorských básní – básnickej 
zbierky s názvom Životné okamihy.

Celé popoludnie sa nieslo v priateľskej a ve-
selej atmosfére. Jubilanti odchádzali spo-
kojní, s úsmevom na tvári a s vďakou za 
krásne pripravené podujatie, viacerí neskrý-
vali úprimné dojatie.

Takéto spoločné chvíle sú dôkazom, že úcta 
k starším má v našej obci stále svoje pevné 
miesto.

 Miroslava Raksová

„Relax s knihou“
Obecná knižnica Likavka s radosťou ozna-
muje, že aj v roku 2025 sa jej podarilo úspeš-
ne obohatiť knižničný fond o množstvo no-
vých a kvalitných knižných titulov. Už od 
roku 2016 sa pravidelne zapájame do gran-
tového systému Fondu na podporu umenia, 
vďaka čomu sme doteraz získali podporu v 
celkovej výške 12 600 eur.

V tomto roku nám Fond na podporu umenia 
poskytol 1 000 eur a obec Likavka prispela 
sumou 1 500 eur. Spolu nám tieto finančné 
prostriedky umožnili zakúpiť 169 nových 
kníh, ktoré rozšíria ponuku pre všetky veko-
vé kategórie – od beletrie pre dospelých až 
po literatúru pre deti a mládež.
Naším cieľom je prinášať čitateľom nové prí-
behy, podporovať ich záujem o knihy a vy-
tvárať priestor, do ktorého sa budú radi vra-
cať. Úprimne ďakujeme vedeniu obce 

Likavka a Fondu na podporu 
umenia za poskytnuté finanč-
né prostriedky z verejných 
zdrojov, ich dlhodobú podpo-
ru a dôveru.
Zároveň sme sa zapojili aj do 
výzvy č. 9/2025 – Komplex-
ná infraštruktúra knižníc 
2025, ktorá je zameraná na 
podporu dlhodobého rozvoja 
aktivít knižníc, predovšetkým 
na rozvoj komplexnej infraš-
truktúry, posilnenie knižnič-
no-informačných služieb, 
vzdelávacích aktivít a dopĺňa-
nie knižničných fondov. Pod-
pora je určená pre knižnice 
evidované v Zozname knižníc 

Slovenskej republiky a pre subjekty aktívne 
pôsobiace v tejto oblasti.
Podpora je zameraná najmä na:
• skvalitnenie, modernizáciu a ďalší rozvoj 
verejných knižníc a ich služieb,
• komplexné estetické skvalitnenie interié-
rového a nábytkového vybavenia pre zvýše-
nie komfortu používateľov knižníc všetkých 
vekových kategórií,
• nákup výpočtovej techniky v odôvodne-
ných prípadoch s podmienkou, že bude slú-
žiť výhradne používateľom knižníc.
Naša žiadosť bola podporená sumou 20 000 
eur, čo nám urobilo nesmiernu radosť. Vďaka 
tejto podpore získa knižnica nové moderné 
vybavenie, ktoré výrazne prispeje k skvalit-
neniu služieb pre našich čitateľov.

Miroslava Raksová
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Mikuláš potešil 
deti v Likavke 
aj obyvateľov 
v zariadeniach 
sociálnych služieb
Predvianočný čas v našej obci opäť prinie-
sol radosť, tradície a čarovnú atmosféru. 
Mikuláš so svojimi pomocníkmi zavítal 
medzi deti aj seniorov, aby im spríjemnil 
decembrové dni a obdaroval ich úsme-
vom, dobrou náladou a sladkými balíčka-
mi. Sviatočná nálada tak naplnila kultúrne 
aj spoločenské priestory obce a pripome-
nula nám, aké dôležité je zdieľať radosť.

Mikuláš so svojimi pomocníkmi navštívil 
zariadenia sociálnych služieb Likavu – CSS 
a SENIRES už v stredu 3. decembra, aby po-
tešili a spríjemnili deň ich obyvateľom. Deti 
z Detského folklórneho súboru Likava si 
pripravili krásny program a Mikuláš prinie-
sol 320 balíčkov so sladkou odmenu, ktorú 
zabezpečila obec Likavka a Komisia sociál-
nych vecí v Likavke. 
Piatok 5. decembra zavítal Mikuláš do Kul-
túrneho domu, kde priniesol až 265 balíčkov 
pre deti. Tradičné stretnutie s Mikulášom 
opäť rozžiarilo detské tváre úsmevom a ra-
dosťou. Najmenších čakali nielen sladké dar-
čeky, ale aj bohatý sprievodný program. At-
mosféru dotvárala krásna vianočná výzdoba 
a príjemné občerstvenie – čaj i vianočný punč.

Podujatie sa začalo o 16.00 hodine nacviče-
nou mikulášskou scénkou. Následne detič-
ky potešili Mikuláša recitovaním básničiek 
a na záver si spolu pozreli premietanie ani-
movanej rozprávky. Podujatie bolo určené 
pre deti s trvalým pobytom v obci vo veku 
od 1 do 10 rokov. Nevyzdvihnuté mikuláš-
ske balíčky boli následne darované deťom z 
detských domovov.
Poďakovanie patrí všetkým hercom, ktorí 
sa podieľali na príprave mikulášskej scénky 
a svojimi výkonmi vytvorili krásnu sviatoč-
nú atmosféru. 
V sobotu 6. decembra prišiel Mikuláš aj do 
hasičskej zbrojnice, kde za celoročné snaže-
nie a krásne básničky a pesničky obdaroval 
52 detí sladkými balíčkami. Po stretnutí na-

sledovala veselá mikulášska párty, ktorá 
deti ešte viac potešila.

Aj tohtoročné stretnutia s Mikulášom 
potvrdili, že tradície v našej obci majú 
svoje pevné miesto a prinášajú radosť 
všetkým generáciám. Vďaka ochote or-
ganizátorov, dobrovoľníkov a účinkujú-
cich sa podarilo vytvoriť sériu krásnych 
predvianočných podujatí, ktoré zane-
chali množstvo milých zážitkov. Veríme, 
že dobrá nálada a sviatočný duch vydr-
žia čo najdlhšie a o rok sa opäť spoločne 
stretneme pri ďalšom mikulášskom pre-
kvapení.

Miroslava Raksová
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Investičná a projektová bilancia druhého 
polroka 2025 a vízia na rok 2026 a ďalšie roky
Na konci augusta zhotoviteľ, firma Tet-
raStav, odovzdal obci zrekonštruované 
priestory časti bývalej Reštaurácie (jej bý-
valé skladové priestory), ktoré sú určené na 
zriadenie Komunitného centra. Jednalo sa 
o klasickú interiérovú rekonštrukciu: zrea-
lizované boli nové elektroinštalácie, nové 
inžinierske siete a dátové rozvody, stierky, 
sociálne zariadenia vrátane bezbariérové-
ho, priestory pre kuchynku, osvetlenie a 
vykurovanie, výmena okien a dverí, podla-
hové krytiny, vymaľovanie miestností.
 
Rekonštrukcia mohla prebehnúť vďaka zís-
kaného nenávratného finančného príspev-
ku prostredníctvom projektu podaného a 
implementovaného prostredníctvom MAS 
Dolný Liptov vo výške 60 tisíc eur. Obec k 
tejto dotácii doložila 84 tisíc eur z vlastných 
zdrojov. Kompletnú rekonštrukciu stavbári 
zabezpečili za 5 mesiacov. V súčasnosti za-
bezpečujeme nacenenie nábytku a vybave-
nia centra, podľa ktorého prebehne obsta-
rávanie na jeho dodanie. Finančné 
prostriedky na túto aktivitu uvoľníme v bu-
dúcom roku.
Nové priestory určite ocenia všetci, no tešia 
sa na ne hlavne naši dôchodcovia, ale aj čle-
novia ostatných záujmových zoskupení, 
spolkov a združení, ktoré potrebujú záze-
mie pre svoju komunitnú činnosť. 

Technická čata zamestnancov obce vykona-
la aj v druhom polroku 2025 kus užitočnej 
práce. Okrem každodennej rutinnej údržby 
treba spomenúť nasledovné aktivity:
Sanáciu východnej steny obradnej miest-
nosti Domu smútku. Dlhé obdobie neba-
dane nasakovala vlhkosťou, obklad čier-
nych čadičových dlaždíc tento stav dlho 
zakrýval, a to až do času, kým ho neodulo a 
neodtiahlo od múru na veľkých plochách. 

Zvetraný obklad sme preto zvnútra osekali 
až na kvadru, stenu postupne vysušujeme. 
Zvonku prebehlo klasické odvlhčovacie 
opatrenie: vykonali sme hlboký obkop zák-
ladov, výstielku makadamom, položili sme 
drenáž, fóliu, a tak zabezpečili odvedenie 
vody. Obnažená stena z vnútornej strany je 
provizórne ale elegantne prekrytá veľkým 
bielym závesom, obnovili sme aj pri búraní 
porušené ozvučenie obradnej miestnosti, 
ktorá je takto opäť plne funkčná. Objednali 
sme opravu klimatizačnej jednotky.

Zateplenie severnej steny budovy šatní v 
areáli OŠK, ktorá je najviac atakovanejšia 
klimatickými podmienkami a rozmarmi 
počasia. Zateplenie a zaizolovanie steny by 
malo objektu pomôcť od vlhkosti a plesne-
nia. Obe diela sme realizovali aj vďaka 
technickej a materiálnej pomoci miestnych 
živnostníkov a podnikateľov.

Obnova oplotenia základnej školy, vyma-
ľovanie niektorých ambulancií, chodieb a 
čakární zdravotného strediska, oprava 
kanalizačnej prípojky na budove zdravot-
ného strediska, čistenie žľabov a sedimen-
tačných nádrží, výmena interiérových po-
žiarnych hydrantov v sále kultúrneho 
domu, rekonštrukcia ozvučenia sály kultúr-
neho domu, obnova interiéru domu smút-
ku, obnova sypača za traktor na zimnú 
údržbu ciest, odstránenie poruchy na roz-
vodoch vody v toaletách na obecnom úrade

Obec podala, resp. na základe aktuálnych 
výziev pracuje na podaní viacerých žiadostí 
o dotáciu a nenávratnú finančnú podporu:

• z výzvy na pasportizáciu verejných budov 
chceme získať prostriedky na spracovanie 
tepelného auditu budovy kultúrneho 
domu. Po jeho spracovaní sa pustíme do 
zhotovenia komplexnej projektovej doku-
mentácie modernizácie kultúrneho domu. 
• v čase písania tohto článku malo byť obci 
doručené vyhodnotenie žiadosti o dotáciu 
na znižovanie energetickej náročnosti bu-
dovy I. stupňa základnej školy. Máme už 
vydané stavebné povolenie aj na projekt 
zníženia energetickej náročnosti budovy II. 

 
 
 

Názov projektu: 
Rekonštrukcia nevyužívaného objektu v obci na 

komunitné centrum v obci Likavka 
 
 

Kód projektu:  
NFP309070FSC9 

 
 

Hlavný cieľ: 
Podpora miestneho rozvoja vo vidieckych oblastiach 

 
 

Prijímateľ: 
Obec Likavka 

 
 

Nenávratný finančný príspevok z EÚ: 45 000,00 € 
Nenávratný finančný príspevok zo ŠR: 15 000,00 € 

Spolufinancovanie z vlastných zdrojov: 0,00 € 
Neoprávnené výdavky: 84 609,910 € 

 
 

Projekt bol podporený v rámci iniciatívy LEADER z prostriedkov  
Miestnej akčnej skupiny Dolný Liptov 

 

„Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka: Európa 
investuje do vidieckych oblastí.“ 

 
 

         

stupňa základnej školy, sme teda pripravení 
aj v tomto prípade žiadať o dotáciu. 
• V spolupráci s Vodárenskou spoločnosťou 
Ružomberok pripravujeme kompletnú re-
konštrukciu Hviezdoslavovej ulice, vrátane 
vodovodného potrubia, osadenie nových 
prípojok, odvedenia dažďových vôd, za-
trubnenia odvodňovacích kanálov, polože-
nia asfaltového povrchu. Jedná sa o kom-
plexný projekt asi 500 metrov dlhej ulice, 
kde je postavených 48 rodinných domov. 
Projekt bude realizovaný v roku 2026. Rea-
lizácii bude predchádzať verejný hovor – 
prezentácia navrhovaného projektu a jeho 
technického riešenia.
•Mesto Ružomberok a Obec Likavka spo-
ločne spracovali projektový zámer „Mapo-
vo-integračná zbernica mesta Ružomberok 
a obce Likavka“, (digitálny mapový portál 
všetkých inžinierskych sietí oboch sídiel), 
ktorý bol schválený na zasadnutí Kooperač-
nej rady Územia miestneho rozvoja RK – 
LM dňa 20.6.2025.
• Fond na podporu umenia schválil žiadosť 
o poskytnutie prostriedkov na komplexnú 
obnovu kultúrnej infraštruktúry – rekon-
štrukcia vybavenia knižnice. Projekt pod-
porený sumou 20.000 budeme realizovať 
na budúci rok.
• V novembri sme podali žiadosť o nená-
vratný finančný príspevok na zakúpenie 
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Bytovka
Po nadobudnutí vhodného pozemku a viace-
rých pokusoch o získanie dotácie a výhodné-
ho úveru sa začiatkom roka 2025 začalo s 
výstavbou obecných nájomných bytov v bý-
valom areáli Lesov SR na Paračke. Stavba 
bola odovzdaná pôvodnému zhotoviteľovi 
firme Metrostav Slovakia, a.s. 17.1.2025 a 
práce začali 20.1.2025

Ide o prestavbu jestvujúcich objektov s potre-
bou búracích prác v zmysle projektovej doku-
mentácie, ktoré sa pomerne rýchlo ku koncu 
februára prakticky ukončili. Paralelne s 
búračkami došlo aj k terénnym úpravám a 
výrubu drevín pre potrebu zriadenia spevne-
ných plôch, parkovacích miest a manipulač-
ného priestoru. Tieto práce ale odhalili viace-
ré statické nedostatky na prestavovaných 
objektoch – najmä na základových konštruk-
ciách, krove striech, nepreviazanosti nos-

ných priečok a obvodových múrov pristavo-
vaných častí stavieb. Blízko jednej z budov 
bola pri výkopových prácach obnažená stará 
oceľová nádrž so zbytkami pohonných hmôt 
a kontaminovanou zeminou v jej okolí. O 
žiadnej z týchto okolností sa pri projektovaní 
stavby nemohlo vedieť. Vyvstala potreba 
operatívne dopracovať projektovú dokumen-
táciu v podrobnejšom stupni, čo je časovo 
náročná úloha. Práce sa spomalili, zastali, až 
nakoniec začiatkom apríla zhotoviteľ obci 

kompostérov pre obyvateľov našej obce 
(bližšie informácie sú uvedené v článku o 
zbernom dvore). 
• Obec Likavka iniciovala započatie procesu 
jednoduchých pozemkových úprav v dvoch 
lokalitách „Pri cintoríne“ a „Do Martinče-
ka“. Vznikol prípravný výbor pozemkových 
úprav, ktorý sa doposiaľ zišiel tri krát. Výbor 
má päť členov a tvoria ho: starosta obce, zá-
stupca Slovenského pozemkového fondu a 
traja zástupcovia vlastníkov pozemkov, me-
dzi nim aj poslanec OZ Jozef Nemček ml.  
Výbor najprv určil obvod pozemkových 
úprav. Vychádzal pritom z návrhu obce na 
realizáciu pozemkových úprav v celkovo 
piatich územných blokoch (lokalitách) tak, 
ako to umožňuje platný územný plán. Nako-
niec sa výbor zhodol na tom, že účelnosť a 
opodstatnenosť vykonania pozemkových 
úprav v troch blokoch z piatich nie je zaru-
čená a schválil ho v rozsahu uvedenom v 
priloženej situácii. Po schválení obvodu po-
zemkových úprav pristúpil Okresný úrad 
Ružomberok k určeniu záujmu vlastníkov o 
vykonanie jednoduchých pozemkových 
úprav formou ankety. Táto bola ukončená a 
vyhodnotená na poslednom zasadaní prí-
pravného výboru. Na ňom bol schválený aj 
návrh Stanov združenia účastníkov pozem-
kových úprav. Pretože v ankete sa výrazne 
viac ako 50 % známych vlastníkov vyslovilo 
za realizáciu pozemkových úprav, zástupca 
Slovenského pozemkového fondu deklaro-
val podporu vykonania úprav aj zo strany 
neznámych vlastníkov, ktorých v tomto pro-
cese zastupuje. V tejto fáze môžu pozemko-
vé úpravy započať. Obec obstará ich zhotovi-
teľa, podpíše s ním zmluvu o dielo a doloží 
okresnému úradu príslušné uznesenie obec-
ného zastupiteľstva so súhlasom na vykona-
nie pozemkových úprav. Časový predpoklad 
realizácie celého procesu sú tri až štyri roky.

Obec objednala spracovanie znaleckých 
posudkov za účelom majetkoprávneho vy-
sporiadania  pozemkov celého areálu 
futbalového ihriska s malým presahom do 
areálu PD Likavka a na miestnu cestu – uli-
cu Za ihriskom. Je potrebné uviesť, že na 
stavby a zariadenia nachádzajúce sa na po-
zemkoch, ktoré obci nepatria, nie je možné 
žiadať o potrebné dotácie. Športová infraš-
truktúra je cez dotačné výzvy vcelku pod-
porovaná, ale musíme mať vysporiadané 
pozemky. Ich majiteľmi sú stovky ľudí, z 
ktorých je veľká časť neznámych, rovnaký 
stav je aj pod väčšinou obecných ciest, 
chodníkov, či parkovísk. Preto je majet-
koprávne vysporiadanie verejných 
priestranstiev jednou z priorít našej obce v 
zmysle jej dlhodobej rozvojovej vízie (žiaľ 
zatiaľ bez jej finančného krytia).
Obec objednala spracovanie štúdie reali-
zácie vybudovania chodníka popri štát-

nej ceste na Železničnej ulici od križovat-
ky pri železničnom priecestí smerom na 
ulicu J. Mikuštiaka, projektovú dokumen-
táciu pre stavebné povolenie komunikácie 
pre lokalitu IBV Strelnica, projektovú doku-
mentáciu na projekt výstavby pódia s el. 
prípojkou a technickým zázemím na býva-
lom škvarovom ihrisku pre konanie spolo-
čenských a kultúrnych podujatí  a samozrej-
me bude pokračovať vo výstavbe bytových 
domov v bývalom areáli Lesov SR, kde s 
veľkou pravdepodobnosťou bude musieť 
vybudovať aj masívny oporný múr na stabi-
lizáciu priľahlého zosuvného svahu.

Na budúci rok pripravuje aj tradičné špor-
tové a kultúrne podujatia, ktorým bude do-
minovať folklórny sviatok – oslavy 25. vý-
ročia založenia Dedinskej folklórne 
skupiny Likava.
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Zodpovednosť v zime je v našich rukách!
Blíži sa zima, ktorá so sebou prináša pre ňu 
typické radosti, ale aj každoročné starosti s 
údržbou miestnych komunikácií a chodní-
kov. Obec disponuje na tento účel výkon-
ným a robustným traktorom Kubota s pred-
nou šípovou radlicou a zadným posypom, 
ktorý pred zimou prešiel kompletnou obno-
vou, malým traktorom Branson rovnako s 
prednou radlicou a zadným posypom na 
užšie cesty a chodníky. V zálohe je aj 17 roč-
ný traktor Zetor so zadnou radlicou, ktorý 
ale v zime primárne slúži na manipuláciu s 
pilinou na kúrenie v našej škole. Efektívne 

pri údržbe chodníkov vypomáha aj Jozef 
Hykel na svojej štvorkolke. Na ručné odhŕ-
ňanie snehu je k dispozícii motorová sneho-
vá fréza použiteľná ale iba na sypký sneh, 
malé nákladné auto MAN a osobné vozidlo 
s prívesnými vozíkmi.

Obec sa maximálne snaží zabezpečiť prie-
chodnosť ciest a chodníkov. Technika a pra-
covníci sú v pohotovosti. Efektivita zimnej 
údržby ale okrem spomenutého výrazne 
závisí od prístupu každého občana. V tejto 
súvislosti dôrazne a s potrebnou dávkou 

pochopenia žiadam o dodržiavanie zásad, 
ktoré uľahčia prácu údržby a prispejú k vyš-
šej bezpečnosti na cestách, chodníkoch, 
parkoviskách, mostoch a lávkach:
1. Parkovanie vozidiel: Parkujte autá tak, 
aby neprekážali mechanizmom zimnej 
údržby. Vozidlá, ktoré blokujú alebo sťažu-
jú prejazd sypačov a pluhov, znemožňujú 
efektívne a rýchle čistenie komunikácií. 
Rešpektujte dopravné značenie a obmedzte 
používanie osobných áut v čase intenzívne-
ho sneženia, ak je to možné.
2. Údržba chodníkov pri nehnuteľnostiach: 
Naša obec nemá prijaté Všeobecne záväzné 
nariadenie, ktoré by prenášalo povinnosť 
starostlivosti o stav chodníkov na jej obyva-
teľov a vykonáva ich údržbu samostatne. 

Vznikol nový 
stavebný úrad
Stavebný úrad v podmienkach miest a obcí 
zabezpečuje prenesený výkon štátnej sprá-
vy v oblasti územného plánovania a staveb-
ného poriadku, vrátane povolovania sta-
vieb, stavebného dohľadu, nariaďovania 
zabezpečovacích prác a riešenia priestup-
kov. Túto agendu od apríla 2024 do konca 
tohto roka pre našu obec vykonával spoloč-
ný stavebný úrad v Meste Ružomberok, za 
čo mu patrí úprimné poďakovanie. K 
31.12.2025 tento úrad prestane vykonávať 
činnosti pre obce dolného Liptova a od 1. 
januára 2026 vznikne nový spoločný sta-
vebný úrad, ktorého sídlo bude v obci Beše-

ňová, ale reálny výkon odbornej činnosti 
bude prebiehať v administratívnej budove v 
areáli spoločnosti OZO na Sládkovičovej 
ulici vedľa Strednej odbornej školy poly-
technickej. Súčasťou tohto spoločného sta-
vebného úradu bude aj naša obec a takmer 
všetky obce dolného Liptova.
Čo sa oproti fungovaniu na Mestskom úra-
de Ružomberok zmení vo vzťahu k staveb-
níkovi? V zásade nič podstatné:
• činnosť úradu sa bude riadiť rovnakými 
právnymi predpismi a postupmi ako dopo-
siaľ (stavebný zákon v aktuálnom znení, 
vykonávacie vyhlášky)
• prijímanie a evidovanie všetkých staveb-
ných žiadostí bude prebiehať na Obecnom 
úrade Likavka
• odborné konzultácie budú poskytované 
na pôsobisku nového stavebného úradu

Čo bude nové?
• nový spoločný úrad, nové sídlo a nové 
miesto výkonu činností úradu
• noví zamestnanci (celkový počet zamest-
nancov bude 5)
• vykonávanie agendy drobných stavieb na 
spoločnom stavebnom úrade
• možnosť bezplatného parkovania
So vznikom tohto úradu a potrebou jeho 
zriadenia, vybavenia technikou, nábytkom, 
vozovým parkom atď. je spojené aj zvýšenie 
nákladov na činnosť úradu a to rovnomer-
ne pre všetky obce, ktoré budú jeho členmi. 
Cena tejto služby je 10 eur / obyvateľ.

Nech sa teda nový stavebný úrad rozbehne 
čo najlepšie a nech poskytuje kvalitné a od-
borné služby, ktoré prispejú k zvýšeniu sta-
vebných aktivít v našom okrese.

vypovedal zmluvu o dielo. Museli sme tak 
cez verejné obstarávanie získať nového zho-
toviteľa. S firmou TetraStav s.r.o. Ružombe-
rok, sme zmluvu o dielo podpísali 10. júla a 
stavenisko odovzdali 17. júla. Nový zhotovi-
teľ musel nanovo zriaďovať stavenisko a za-
kontrahovať stavebný materiál a pracovné 
sily. S prácami sme nakoniec stáli viac ako tri 
mesiace. Stavbári tak musia plniť limitné ter-
míny a na tempe prác na stavbe je to aj vidieť. 
Hrubá stavba je prakticky hotová, základové 
konštrukcie spevnené, zrealizovaná prístav-
by a nadstavba, strecha menšej z budov ob-
novená, stará nádrž zlikvidovaná, vnútorné 
priečky zrealizované, nosné priečky spevne-
né a previazané, potiahnutá je už aj časť elek-
trických rozvodov, odvedenie dažďových 
vôd, kanalizačný zberač a niektoré prípojky 
inžinierskych sietí. Je potešiteľné, že do kon-
ca roka sa nám podarilo získanú dotáciu 
(viac ako 660 tisíc eur) vyčerpať, materiál 
reálne použiť a zakomponovať do stavby, 
všetko následne skontrolovať a prefinanco-
vať.
Celková cena diela predstavuje sumu viac 
ako 2,2 milióna eur. Zdroje na podporované 
aktivity a stav. činnosti poskytol štát formou 
úveru zo ŠFRB a dotácie z Ministerstva do-
pravy v pomere 35 % dotácia – 65 % úver.  
Obec na úverom a dotáciou nepodporované 
aktivity vyčlenila z vlastných zdrojov zhruba 
218.000 eur a väčšinu z nich už zhotoviteľovi 
aj uhradila. Nad rámec týchto výdavkov obec 

kryje aj súvisiace služby (stavebný dozor, 
úpravy projektovej dokumentácie a pod.)

Prestavbou a nadstavbou dvoch jestvujú-
cich nehnuteľností vznikne 23 bytových 
jednotiek. Celková plocha bytov predstavu-
je 1288 m2, priemerná plocha jedného bytu 
je 56 m2. Pôjde o nasledovnú skladbu: Bu-
dova 1 (suterén + 3 nadzemné podlažia):  4 
trojizbové byty, 1 dvojizbový byt a 2 jedno-
izbové byty. Budova 2 (4 nadzemné podla-
žia): 9 dvojizbových a 7 trojizbových

Byty budú odovzdávané so základným vy-
bavením (kuch. linka, sporák, digestor, sa-
nita)
 
Byty sú určené pre tých, ktorí potrebujú a vy-
hľadávajú formu nájomného bývania, teda 
najmä mladé rodiny, samoživitelia, seniori a 
pod. Kritériá na výber nie sú ešte určené, za 
týmto účelom bude zriadená komisia a určité 
podmienky stanovuje aj štát, ako poskytova-
teľ finančnej podpory. Kolaudácia stavby je 
plánovaná na marec 2026.
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Z matriky

Narodili sa 

Opustili nás

Kramár Tobiáš, Gíreth Adela, Kvasničák 
Leon, Lauková Alia, Stehura Marek

Blanová Mária (93), Holota Ferdinand 
(86), Kondra Peter (71), Holdoš Viliam 
(70), Halušková Ľudmila (85), Gadač Vla-
dimír (86), Pšenová Mária (91), Pšenová 
Mária (80), Ing. Bartek Ján (73), Bystriča-
nová Jarmila (69), Jarabák Štefan (82), Ján 
Borek (70), Alica Brtková (90)

JÚN 2025 – DECEMBER 2025

Zavedenie 
poplatku za rozvoj
Zákon č. 447/2015 Z.z. o miestnom po-
platku za rozvoj je v platnosti už desať ro-
kov. Počas nich siahlo k jeho aplikovaniu 
vo svojich konkrétnych podmienkach 
mnoho miest a obcí, vrátane Mesta Ru-
žomberok a viacerých obcí dolného Lipto-
va. Od 1.1.2026 pristúpi k zavedeniu tohto 
poplatku aj naša obec.

Tento finančný nástroj je prostriedkom na 
to, ako príjmy obecného rozpočtu navýšiť 
smerom k realizácii konkrétnych rozvojo-
vých zámerov, na ktoré nemá dostatok 
vlastných zdrojov. Poplatok za rozvoj sa to-
tiž používa na financovanie rozvoja obce, 
najmä na výstavbu a údržbu verejnej infraš-
truktúry, ako sú cesty, chodníky, kanalizá-
cia alebo vodovody. Výnos z poplatku je 
možné použiť na úhradu nákladov spoje-
ných s výstavbou a údržbou obecných sta-
vieb. Obec môže používať tento výnos aj na 
spolufinancovanie projektov.
Poplatok za rozvoj je poplatok, ktorý platí 
stavebník mestu alebo obci jednorazovo po 
vydaní príslušného povolenia na výstavbu 
novej alebo rozšírenie existujúcej stavby, ak 
jej uskutočnením vzniká nová podlahová 
plocha nadzemnej časti stavby. Sadzba po-
platku je zákonom určená od 5 eur do 50 

eur za každý začatý m2 nadzemnej podla-
hovej plochy a môže sa líšiť v závislosti od 
typu stavby a miestneho všeobecne záväz-
ného nariadenia (VZN). Poplatok sa vypo-
číta ako súčin sadzby, podlahovej plochy 
zníženej o 60 m2 a tzv. inflačného koefi-
cientu, ak to VZN neustanovuje inak. V čase 
písania tohto článku bol na úradnej tabuli 
Obce Likavka zverejnený návrh príslušného 
VZN, ktorého schválenie bolo predmetom 
rokovania obecného zastupiteľstva dňa 
12.12.2025.

Obce majú zo zákona povinnosť každoroč-
ne do 30. júna informovať na svojej úradnej 
tabuli a webovom sídle o výške výnosu z 
tohto poplatku a o jeho konkrétnom použití 
v členení podľa realizovaných projektoch 
za predchádzajúci kalendárny rok.

Jedným z dôvodov na zavedenie tohto po-
platku v našej obci je aj skutočnosť, že v nej 
postupne vznikajú lokality na započatie in-
dividuálnej bytovej výstavby. Vznikajú buď 
na základe developerských aktivít fyzic-
kých osôb, tak je tomu napr. v prípade pri-
pravovanej IBV Strelnica (v lokalite Sudo-
vo), alebo pričinením rozvojových aktivít 
financovaných výhradne zo zdrojov našej 
obce, ako je tomu v prípade ukončených 
pozemkových úprav na Strážniku a započa-
tých pozemkových úpravách v lokalite na 
Martinček a Pri cintoríne. Po pozemkových 
úpravách vznikli, resp. vzniknú ucelené po-
zemky vhodné na zastavanie, ale bez mož-

nosti napojenia na verejnú komunikáciu a 
inžinierske siete, teda bez možnosti reálne 
povoliť výstavbu na nich. Príjem z poplatku 
za rozvoj môže pravdepodobne mierou ma-
lou, ale určite nie nepodstatnou, túto pato-
vú situáciu pomôcť zmierniť.

Čo sa týka zmien a úprav ostatných miest-
nych daní a poplatku za komunálny odpad, 
tak v tejto veci sme nepripravili na rok 2026 
žiadne návrhy, dane a poplatok zostanú na 
úrovni roku 2025, systém platby za ko-
munálny odpad tiež, prechod na platbu za 
vyprodukovaný komunálny odpad podľa 
reálne vyprodukovaného a odváženého 
množstva sa nám žiaľ tohto roku nepodari-
lo pripraviť. Za túto skutočnosť sa osprave-
dlňujem.

Niekedy je však zásah a pomoc majiteľov 
priľahlých nehnuteľností kľúčová a môže 
pomôcť urýchliť schodnosť chodníkov, kto-
ré k nim vedú. Včasné odpratávanie snehu 
a posyp sú kľúčové pre bezpečnosť chodcov, 
najmä starších občanov a detí.
3. Trpezlivosť a ohľaduplnosť: V čase silné-
ho sneženia nie je možné byť všade okamži-
te. Pracovníci pracujú podľa priorít (hlavné 
ťahy, strmé a nebezpečné úseky, križovat-
ky). Trpezlivosť a vzájomná ohľaduplnosť 
sú dôležité.

4. Umiestnenie snehu: Neodhadzujte sneh 
z pozemkov a chodníkov späť na vyčistenú 
cestu ani ho nesypte do rigolov a kanalizá-
cie, aby sa neupchali.
Zimná údržba je spoločná zodpovednosť. 
Každý môže prispieť k tomu, aby bola naša 
obec počas zimy bezpečným miestom. Ďa-
kujeme za pochopenie, spoluprácu a zod-
povedný prístup. Prajem všetkým pokojnú 
a bezpečnú zimu bez nehôd.

Druhý polrok 
u likavských 
hasičov
V druhom polroku sa hasičská súťažná sezó-
na rozbehla naplno... a počas nej sme s naši-
mi súťažnými družstvami detí aj dospelých 
absolvovali 13 rôznych súťaží nielen v na-
šom okrese, ale aj za jeho hranicami. Vý-
sledkom nášho snaženia je rozšírenie našej 
pohárovej zbierky v hasičskej zbrojnici o 17 
pohárov:  8x za 1. miesto, 4x za 2. miesto, 
4x za 3. miesto a jeden putovný pohár po 
piatich výhrach zostal už natrvalo u nás.
V druhom polroku sa zvýšila aj frekvencia 
našich výjazdov k požiarom alebo iným mi-
moriadnym udalostiam. Celkovo sme v roku 

Aj našimi včasnými zásahmi sme tak prispe-
li k záchrane majetku a uchráneniu nema-
lých hodnôt.

Peter Brtko

2025 do konca 
novembra zasa-
hovali 22-krát, z 
toho 13-krát 
doma v Likavke, 
ostatné v meste 
Ružomberok a 
okolitých ob-
ciach. Až pätnásť 
výjazdov bolo k 
požiarom, zasa-
hovali sme pri 
spadnutých stro-
moch, zatopenej 
pivnici a záhra-
de, vyťahovali 
zapadnuté auto, 
ale zúčastnili 
sme sa aj pátracej akcie, kde sme počas noci 
pátrali po nezvestných deťoch. Dokopy po-
čas roka zasahovalo 108 členov našej výjaz-
dovej jednotky v trvaní celkom 185 hodín. 
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Zberný dvor po roku fungovania

Vybudovanie zberného dvora na ulici J. Mi-
kuštiaka znamená pre obec výrazný posun s 
nakladaním s odpadmi a zlepšenie podmie-
nok na jeho hospodárne zhodnocovanie a 
lepšie triedenie. Zberný dvor je kapacitne 
omnoho väčší, ako ten predošlý pri pošte, 
obec na jeho prevádzku obstarala novú mo-
dernú techniku. Vďaka týmto možnostiam 
môžeme napr. stavebný odpad triediť na tri 
kategórie, z ktorých dve sa dajú druhotne vy-
užiť, zelený odpad delíme na odpad z drevín 
(konáre) a na trávu, každý sa totiž spracová-
va inde. Máme viac priestoru na uloženie 
všetkých produkovaných druhov odpadu, 
najmä nebezpečných. Odpad nemokne a ne-
znehodnocuje sa. Môžeme ho odvážiť na 
mostovej váhe a tak viesť jeho presnejšiu evi-
denciu. To si ale vyžaduje viac administratív-
nych úkonov pri kontakte s verejnosťou odo-
vzdávajúcou odpad. Správca zberného dvora 
Marek Kohút, ktorému aj touto formou ďa-
kujem za to, ako sa tejto úlohy zhostil, často 
nie je schopný zvládnuť nápor klientov zber-
ného dvora podľa ich predstáv. Vyžaduje si to 
viac pochopenia a trpezlivosti. Aj preto sme v 
lete rozšírili prevádzku zberného dvora pre 
verejnosť okrem stredy a soboty aj na utorok. 
Pred bránu dvora sme umiestnili dva kontaj-
nery na zbieranie trávy a konárov, ktoré po-
dobne ako celý zberný dvor monitorujeme 
kamerovým systémom. 

Odvoz odpadu na skládku resp. zhodnotenie 
realizujeme prostredníctvom zberovej spo-

ločnosti OZO, a.s., ktorej kapacitné možnosti 
sú značne a občas limitujú aj nás. Treba si tiež 
uvedomiť, že odpad počas roka vzniká a odo-
vzdáva sa nerovnomerne, jednoznačne naj-
väčšia záťaž je v lete – vysoká produkcia zele-
ného a stavebného odpadu. Opačne je to v 
zime a preto sme zase v mesiacoch december

 – február zredukovali otváracie hodiny 
zberného dvora na jeden deň – sobotu.

Tak ako sa postupne zo strany obce, aj za po-
moci poslancov obecného zastupiteľstva, 
snažíme prevádzku zberného dvora optima-
lizovať, je potrebné poukázať a upozorniť na 
dodržiavanie požiadaviek a pravidiel urče-
ných Vám, producentom odpadu, ktoré v tej-
to veci tiež pomôžu. Dovoľte mi byť konkrét-
ny a poukázať na nasledovné nedostatky, 
ktoré do budúcna nebudú tolerované a na 
základe identifikácie podľa kamerových 
záznamov, budú nezodpovedné osoby sank-
cionované:
- ukladanie odpadov pred areál dvora v čase, 
keď nie je otvorený pre verejnosť, alebo vedľa 
kontajnerov na zelený odpad, 
- pri ukladaní zeleného odpadu do kontajne-
rov, ak je privezený vo vreciach, treba ho z 

vriec vysypať, inak sa považuje kontajner za 
kontaminovaný a odpad je fakturovaný v ďa-
leko vyššej jednotkovej cene. Vrecia je možné 
uložiť do priľahlých žltých 1100 litrových 
kontajnerov,
- zmesový odpad nie je možné ukladať na 
zbernom dvore, ten je každý povinný ukla-
dať doma do nádob a zbiera sa po domácnos-
tiach každú druhú stredu. Domácnosť môže 
disponovať aj viacerými KUKA nádobami,
- zberný dvor je určený len pre obyvateľov 
našej obce, túto skutočnosť môže správca 
dvora overiť výzvou na preukázanie sa do-
kladom totožnosti. Občan je povinný tento 
doklad mu predložiť, rovnako ako to urobí 
pred hociktorým iným zamestnancom obce, 
napr. na obecnom úrade,
- parkovanie motorových vozidiel pri vstup-
nej bráne zberného dvora často zabraňuje 
vjazdu a výjazdu vozidiel do zberného dvo-
ra, najmä nadrozmerných nákladných vozi-
diel s veľkokapacitnými kontajnermi s veľ-
kým polomerom otáčania,
- Požadujeme keď je otvorený ZD zelený od-
pad dávať do vnútra nie do vonku uložených  
kontajnerov, ktoré sa rýchlo napĺňajú,
- do kontajnerov na šatstvo, kuchynský od-
pad a sklo umiestnených po obci zodpovedne 
ukladajme len to, čo tam patrí. V kontajne-
roch s kuchynským odpadom sa v našej obci 
našli napr. opracované časti usmrtených 
zvierat, vnútornosti, či uhynuté hospodárske 
zvieratá,
- zelený a aj iný odpad sa zakazuje umiestňo-
vať mimo miest na to určených (napr. za de-
dinu, k potokom alebo dokonca priamo do 
vodných tokov.
Pre tých, ktorí s nevôľou prijali rozhodnutie 
obce o ukončení zbierania zeleného odpadu 
spred rodinných domov máme pozitívnu in-
formáciu, obec podala žiadosť o nenávratný 
finančný príspevok na zakúpenie domácich 
kompostérov. Tie budú po schválení tejto do-
tácie prideľované najmä tým obyvateľom, 
ktorí nie sú schopní zelený odpad dovážať na 
zberný dvor.
Rád by som sa na záver tohto článku poďako-
val za to, že drvivá väčšina Vás, producentov 
odpadu a zároveň klientov zberného dvora 
sa pri nakladaní s odpadom resp. návšteve 
zberného dvora správa veľmi zodpovedne, 
korektne a s pochopením.
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Z á p i s n i c a 
z pracovného rokovania prípravného vý-
boru projektu jednoduchých pozemkových 
úprav v k.ú. Likavka v lokalite „Pri cintorí-
ne“, ktoré sa uskutočnilo dňa 18.09.2025.
Za správny orgán:  Ing. Rudolf Vorek
Za prípravný výbor: podľa prezenčnej listi-
ny
Na dnešnom rokovaní bol s prítomnými 
opätovne prerokovaný navrhovaný obvod 
projektu jednoduchých pozemkových 
úprav Likavka - Pri cintoríne, vrátane po-
zemkov vyňatých z obvodu pozemkových 
úprav (ďalej PÚ), kde bolo dohodnuté, že 
obvodom projektu pozemkových úprav 
bude len lokalita „Pri cintoríne“ (ulica Ja-
novčíkova) (blok č. 2 podľa zápisnice zo 
dňa 11.8.2025) a lokalita „Do Martinčeka“ 
v časti od miestneho cintorína po cestu III. 
triedy (blok č. 4 podľa zápisnice zo dňa 
11.8.2025) (viď. Príloha č. 1). Na základe 
vykonanej analýzy parciel a vlastníckych 
vzťahov bude v týchto lokalitách v súčas-
nosti vykonanie pozemkových úprav naj-
viac efektívne, účelné a opodstatnené, be-
rúc do úvahy predpoklady vytvorenia 56 
pozemkov v novom stave  so štyrmi a me-
nej vlastníkmi čo bude zahrnovať viac ako 
40% riešeného územia. Prešetrenie obvo-
du JPU v teréne sa uskutoční po ukončení 
dnešného zasadnutia prípravného výboru. 

Na základe tejto skutočnosti vykoná 
Okresný úrad Ružomberok, pozemkový a 
lesný odbor (správny orgán) prieskum zá-
ujmu vlastníkov o vykonanie jednodu-
chých pozemkových úprav formou ankety, 
ktorá bude vyhodnotená na nasledujúcom 
zasadnutí prípravného výboru. Ďalšie za-
sadnutie prípravného výboru sa uskutoční 
v polovici mesiaca november, kedy sa 
predpokladá, že anketové lístky z priesku-
mu záujmu budú odovzdané vlastníkmi. 
Zástupca Slovenského pozemkového fon-
du na tomto zasadnutí prípravného výbo-
ru vyjadril podmienený súhlas s vykona-
ním pozemkových úprav v k.ú. Likavka, v 
lokalite „Pri cintoríne“ a lokalite „Do Mar-
tinčeka“, ako správca majetku štátu a zá-
stupca neznámych vlastníkov, ak budú s 
vykonaním pozemkových úprav v tejto lo-
kalite súhlasiť známi vlastníci okrem žia-
dateľa, ktorí vlastnia nadpolovičnú výme-
ru pozemkov známych vlastníkov v obvode 
projektu pozemkových úprav. 
Zástupca Obce Likavka – starosta obce 
Ing. Marián Javorka informoval prítom-
ných o zvolaní Obecného zastupiteľstva 
Obce Likavka kde informoval poslancov 
obecného zastupiteľstva s vykonaním po-
zemkových úprav v predmetných lokali-
tách k.ú. Likavka. Prítomný poslanci  zo-
brali informáciu na vedomie a nemali 

Z rokovania prípravného výboru projektu jednoduchých 
pozemkových úprav v k.ú. Likavka v lokalite „Pri cintoríne“

pripomienky k tomuto konaní. Vo veci 
územnoplánovacej dokumentácie starosta 
informoval prítomných, že táto je dostup-
ná na internetovej stránke Obce Likavka a 
v predmetnej lokalite napriek súčasnému 
poľnohospodárskemu využívaniu je v bu-
dúcnosti plánovaný rozvoj výstavby rodin-
ných domov, preto je potrebné návrh nové-
ho rozdeľovacieho plánu zosúladiť s 
územnoplánovacou dokumentáciou Obce 
Likavka.  
Poľnohospodárska pôda je obhospodaro-
vaná v lokalite „Do Martinčeka“ súkrom-
ným obhospodarovateľom firmou Silagro 
s.r.o. a v lokalite „Pri cintoríne“ Poľnohos-
podárskym družstvom Likavka. V súčas-
nosti Obec Likavka nemá vedomosť o 
iných subjektoch, ktorí obhospodarujú 
pôdu v predmetnej lokalite. 
V závere zástupca správneho orgánu infor-
moval prítomných, že nasledujúce zasad-
nutie prípravného výboru sa uskutoční 
tak, ako už bolo dohodnuté v polovici me-
siaca november po doručení anketových 
lístkov od vlastníkov, kedy bude možné vy-
hodnotiť anketu vo veci vyjadrenia súhla-
su vlastníkov pozemkov o vykonanie po-
zemkových úprav. 

Zapísal:  Ing. Rudolf Vorek 

Termín uvedenia diaľničného úseku D1 
Ivachnová – Hubová do prevádzky sa ne-
zadržateľne blíži. Podľa oficiálnych zdro-
jov by sa tak malo stať na prelome marca a 
apríla 2026.

V posledných mesiacoch sa na stavbe rea-
lizujú práce na moste č. 210 – hneď prvý 
od východného portálu tunela Čebrať; a to 
najmä kladenie izolácie a konštrukčných 
vrstiev. Intenzívne sa buduje protihluková 
stena od južného kruhového objazdu po 
trase privádzača (pripojovacej vetvy) na 
diaľnicu, prebieha trysková injektáž na 
stabilizáciu zosuvu svahu smerom z vý-
chodu, na spomínanej pripojovacej vetve 
križovatky z južného kruhového objazdu 
budú po dokončení protihlukovej steny 
kladené konštrukčné vrstvy.

V súvislosti so spomínanou stabilizáciou 
zosuvu vykonáva zhotoviteľ diela staveb-
né opatrenia, ktorých súčasťou bolo aj vy-
budovanie odvodňovacích nádrží (studní) 
na zachytávanie vody so zosuvom zasiah-
nutého svahu. Tieto studne sú napojené na 
už dávnejšie zrealizované odvodnenie 
diaľnice, konkrétne do zregulovaného ľa-
vostranného prítoku potoka Likavčianka, 
ktorý tečie poza uzamknutú rampu na 
konci zastavaného územia ul. Pod hra-

dom. Na napojenie týchto studní bolo v 
auguste tohto roka vydané Okresným úra-
dom Ružomberok, št. vodnou správou prí-
slušné povolenie. Naplaveniny zachytené 
v týchto studniach sa pravidelne odstraňu-
jú, nakladajú na nákladné autá a odvážajú 
na určenú skládku. Jedná sa o prírodný 
materiál s prevahou vápencov, ktorý nie je 
nijako kontaminovaný. Nádrže sú okrem 
odťažovania naplavenín aj pravidelne pod 
vysokým tlakom prečisťované vodou, kto-
rá sa mieša so zostatkom vápencových 
usadením a farbí sa na bielo. Následne sa 
dostáva spomínaným napojením do poto-
ka Likavčianka a prechádza celou obcou. 
Pohľad na bielu vodu možno vyvoláva 

Aktuálne 
na diaľnici

domnienku ekologickej záťaže, no zdanie 
klame a voda je pre rastlinstvo a živočíš-
stvo v nej nezávadná.

Čo možno na tému výstavby diaľnice pár 
mesiacov pred jej ukončením povedať. De-
dina si vytrpela hodne, najmä obyvatelia 
žijúci v rodinných domoch okolo štátnej 
cesty I/59. Asi sa teda môžeme tešiť, že po 
stavebnej stránke sa našej obci dokonče-
ním diaľničného úseku uľaví, no akú zaťaž 
dopravy do obce prinesie jeho otvorenie s 
jeho prepojením na cestu I/59 cez dva kru-
hové objazdy v našom katastri, to možno 
ťažko predpokladať.
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Už to nie je tajomstvo, na rok budeme sláviť štvrťstoročnicu

Rok sa s rokom zišiel a znova máme v rukách 
záverečné číslo Likavanu. Koncom roka je 
zvykom bilancovať a trošku aj plánovať, tak 
samozrejme ani u nás to nie je inak. Už pripra-
vujeme tradičnú koncoročnú kapustnicu,kde 

sa zídeme všetci aj s rodinami,aby sme pri 
jedle,hudbe a speve v príjemnej atmosfére 
uzavreli končiaci sa rok 2025. Znovu to bol 
rok,v ktorom sme mohli zažiť atmosféru pek-
ných vystúpení,či už to bolo na najväčšom 

folklórnom festivale vo Východnej,alebo na 
iných,mänších podujatiach,no pre nás,nad-
šencov folklóru z Likavky,mal tento rok aj 
iný,hlbší rozmer. Nebolo to len číslo 2025 na-
písané veľkým písmom na každom kalendá-
ri,tá číslica 25 znamená aj 25 rokov života 
našej folklórnej skupiny. Áno,v jubilejnom 
roku 2000 sa niektorí z nás prvýkrát predsta-
vili na doskách,ktoré znamenajú svet. Odvte-
dy bez prestávky už 25 rokov derieme čižmy i 
krpce,potíme  pot aj krv a na doskách sloven-
ských i zahraničných amfiteátrov,divadel-
ných sál,zelených lúkach či rôznych iných 
priestoroch nechávame i dušu,len aby bol di-
vák spokojný. Nie sme najstaršia folklórna 
skupina na Slovensku, to nám ešte chýba veľa 
rokov,no bez strachu či  zaváhania účinkuje-
me po boku našich i zahraničných súborov a 
skupín s hodne starším “dátumom narode-
nia”. Možno si niekto povie,”čože je to dvad-
saťpäť rokov”...no to je každý piatok skúška, 
prípravy pred vystúpením,samotné vystúpe-
nia,hodiny a hodiny času v autobusoch. Klo-
búk dole pred Vami všetkými,veľká vďaka 
Vám všetkým,ktorí toto všetko robíte z lásky. 
Z lásky k tradíciám,ktoré sa nám nenápadne 
vytrácajú a pomaly ustupujú pred nezadrža-
teľným pokrokom a rýchlim konzumným ži-
votom. 
Už to asi nie je tajomstvo, lebo nejaké prípra-
vy sme už začali,v budúcom roku v máji by 
sme sa radi predstavili aj pred domácim pub-
likom v kultúrnom dome pri oslave tej našej 
štvrťstoročnice. Ukážeme,čo sme nezabud-
li,nacvičíme niečo nové,hádam to dobre do-
padne. Dúfam,že nám vydrží zdravie,že nás 
neopustí elán a že sa ten folklór v tej našej Li-
kavke ešte dlho udrží pri živote. V dnešnej 
uponáhľanej dobe to naozaj nie je jednodu-
ché. Na záver by som Vám, milí čitatelia, po-
prial krásne Vianočné sviatky a šťastný a 
úspešný rok 2026

Ján Mudička ml. 
ved. FSK Likava

Jedno z prvých vystúpení „mimo našej 
obce“ - folklórny festival v Lúčkach v 
roku 2000. Horný rad zľava: M.Dubo-
vec, J.Nemček, M.Pethöová, P.Marton, 
I.Mišovičová, K.Nemčeková, Z.Mišovie 
st., J.Ilková, J.Mudička st., A.Apolená-
rová, J.Haluška, J.Mudička ml., J.Ful-
la. Dolný rad zľava: E.Hrčka, K.Bartá-
nusová, E.Uhrinová, M.Uhrina, Ľ.
Obrcian, M.Ilko.
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Jeseň plná zmien, zážitkov 
a dobrej nálady v Likava – CSS

mienok, tvorivosti a pokojného stretávania 
– pre každého, kto si chce v dôstojnosti od-
dýchnuť, posilniť zručnosti či zaspomínať 
na remeslo a domov.
Deň otcov sme oslávili s humorom, vďačnos-
ťou a piesňou. Pánov sme pozvali k slávnost-
nému posedeniu s hudobným sprievodom, 
spoločným spievaním a spomienkami na re-
meslá, šport i rodinu. V tvorivých dielňach 
vznikli malé darčeky a pozornosti, nechýbali 
krátke gratulácie, fotografie s blízkymi a 
symbolické „ďakujeme“ za životné príbehy, 
ktoré formovali ďalšie generácie. A nechýbal 
ani skvelý kotlíkový guláš, ktorý prevoňal 
dvor a spojil nás pri spoločnom stolovaní.
Úcta k starším sa u nás niesla vo výnimočne 
láskavej atmosfére. Jedáleň rozkvitla výzdo-
bou a každý prijímateľ dostal vlastný kvet s 

V Likave sme prežili mesiace plné práce, 
stretnutí a krásnych momentov, ktoré spájali 
prijímateľov sociálnych služieb, ich rodiny, 
našich partnerov aj zamestnancov. Na odde-
lení 2C sme ukončili stavebné úpravy, odstrá-
nili priečky pre ľahší prechod a rozšírili spo-
ločnú jedáleň i kuchynku. Prijímatelia sa 
presťahovali do čistých, útulných izieb. Na 
konci chodby vznikla nová terapeutická 
miestnosť a zabezpečili sme bezbariérové 
prechody na balkóny – nielen na tomto odde-
lení, ale v celom bloku C.

Veľkú radosť nám robí aj rozbiehajúca sa 
TERAPEUTICKÁ ZÓNA – „miesto, kde sa 
rodí úsmev“. V spolupráci s PPG Deco Slova-
kia a programom PPG Colorful Communi-
ties Grants premieňame nevyužívané 
priestory na farebnú, zážitkovú zónu spo-

menom. Deti zo Súkromnej ZUŠ Jánoš pri-
pravili program plný piesní a tanca – most 
medzi generáciami, na ktorý budeme dlho 
spomínať.
Aktívni sme boli aj v spolupráci s komunitou 
obce Likavka. Potešilo nás pozvanie od Jed-
noty dôchodcov Likavka na milé posedenie s 
hudbou a rozhovormi. Druhý ročník „Ping 
Pong Cup: Strieborná raketa“ spojil generá-
cie vo fair play súťažení a výlet „jeden deň – 
tri miesta“ (Vychylovka, orloj v Starej Bystri-
ci, socha Krista nad Klinom) ponúkol 
nostalgiu, poznanie aj krásne výhľady. Tak-
tiež na komunitnom stretnutí na ihrisku sme 
opekali, spievali a zabavili sa pri jednodu-
chých športoch – skrátka, prežili sme deň 
spolupatričnosti.
Zdravie a prevencia majú u nás pevné miesto. 
Odborní optometristi v projekte SUPER 
OČKO poskytli bezplatné meranie zraku. Po-
čas Dňa zdravia sa miešali vitamínové 
smoothies a hrali sa petang, kolky či hádzala 
lopta. Regionálny úrad verejného zdravot-
níctva ukázal, ako cvičiť v každom veku. Pri 
Svetovom dni Alzheimerovej choroby sme 
hovorili o prevencii a tréningu pamäti, v Po-
radniach komplexnej pomoci zazneli praktic-
ké rady k osobnému bankrotu a návšteva 
včelára nám priblížila cestu medu „od úľa na 
stôl“.
Každodenný život skrášľujú terapie a voľ-
nočasové aktivity. Canisterapia prináša pokoj 
a pocit bezpečia, digitálne popoludnia na 
tabletoch rozvíjajú jemnú motoriku i fantá-
ziu, filmové dopoludnia si vyberajú samotní 
prijímatelia a skupinové cvičenie (2× týž-
denne) dodáva energiu. Nové stoličky pri al-
tánku spríjemnili pobyt vonku, obľúbené let-
né hry – separovanie odpadu, bingo či 
kreslenie – spájali učenie s radosťou. „Deň 
špekačiek“ s trampskými piesňami rozvoňal 
dvor a reborn bábika Tomáško (dar o. z. Koľ-
ko Lásky) spolu s „Bambuľkou“ prinášajú is-
totu, upokojenie a tréning jemnej motoriky. 

Silnejší tím znamená lepšiu starostlivosť – aj 
preto sme zorganizovali teambuilding pre 
zamestnancov. Bol plný hier, spoločného 
času a výbornej nálady. Nechýbali tvorivé 
dielne, vozenie na rafte a aj tanec. Odniesli 
sme si množstvo spoločných zážitkov, ktoré 
posilnili dôveru, spoluprácu a chuť ťahať za 
jeden povraz.
Obľúbeným podujatím  je aj Katarínska zá-
bava, kde si užívame tanec a priateľské 
stretnutia. Tešíme sa na príchod Mikuláša, 
ktorý vždy prinesie úsmevy a drobné pre-
kvapenia. Zapájame sa aj do výzvy „Koľko 
Lásky“. A napokon spoločne vstúpime do ti-
cha a krásy adventného programu, ktorý 
prináša rozjímanie, hudbu a malé radosti 
každého decembrového týždňa.

Na záver by sme radi poďakovali všetkým 
rodinám, ktoré sa zapojili do „LÍSTKA VĎA-
KY“. Každé vaše „ďakujem“ je ako malé sve-
tielko na stromčeku – nenápadné samo o 
sebe, no spolu dokážu rozžiariť celý domov. 
Ďakujeme, že pomáhate prinášať svetlo a 
radosť našim ľuďom.
ĎAKUJEME všetkým prijímateľom, rodi-
nám, partnerom a zamestnancom. Spoločne 
tvoríme v Likave miesto dôstojného života, 
radosti a podpory – deň po dni.

PhDr. Margita Borová
Vedúca Sociálneho úseku 

LIKAVA – CSS

Ping pong cup Strieborná raketa
zapojiť sa a podporiť spoločenské dianie v 
obci. Putovný pohár – ping pong cup Strie-
borná raketa tak opäť potvrdil, že šport je 
skvelou voľbou na príjemne strávený čas.
Touto cestou sa chceme poďakovať za 
účasť na tomto športovom podujatí všet-
kým súťažiacim, stolnotenisovému od-
dielu pod vedením Ing. Michala Šventa 
za poskytnutie stolnotenisových priesto-
rov, pánovi starostovi Ing. Mariánovi Ja-
vorkovi, členom Sociálnej komisie v Li-
kavke za ich skvelú organizáciu a 
samozrejme aj pani  PhDr. Margite Boro-
vej vedúcej sociálneho úseku Likava – 
CSS v Likavke a Mgr. Viere Slanej pred-
sedníčke Jednoty dôchodcov v Likavke, 
za ochotu podporiť túto športovú akciu. 

Mgr. Roman Vrabko

V sobotu 20. septembra 2025 sa v obci Li-
kavka uskutočnil druhý ročník turnaja v 
stolnom tenise pod názvom Putovný pohár 
– ping pong cup Strieborná raketa. Poduja-
tie sa konalo pod záštitou Obce Likavka a 
Komisie sociálnych vecí v Likavke, čím pod-
porili aktivity zamerané na zlepšenie kvali-
ty života a zdravý životný štýl medzi miest-
nymi obyvateľmi.
Turnaja sa zúčastnili občania žijúci v Centre 
sociálnych služieb Likava v Likavke a členo-
via Jednoty dôchodcov v Likavke. Súťaž pri-
niesla nielen športové nadšenie, ale aj príle-
žitosť na spoločenské stretnutie a upevnenie 
vzájomných vzťahov medzi občanmi obce.
Účastníci predviedli svoje zručnosti a súťa-
živosť, pričom športové podujatie prebieha-
lo v priateľskej atmosfére. Organizátori 
ocenili nielen výkony hráčov, ale aj ich chuť 
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Život na farme s 300 ovcami
Milí Likavčania,

dovoľte mi predstaviť zaujímavých ľudí z 
Mikuštiakovej ulice. Začnem najmlad-
ším – Erikom Silom. Jeho otca si mnohí z 
vás určite pamätajú ako známeho DJ-a, 
ktorý začal hrávať už okolo svojich 
osemnástich rokov. Hudba ho sprevádza 
dodnes – naďalej vytvára dobrú atmosfé-
ru na diskotékach, zábavách, oslavách, 
svadbách či iných spoločenských poduja-
tiach.

Je to 25-ročný mladý muž, ktorý má od det-
stva hlboký vzťah k zvieratám. Práve preto 
sa rozhodol venovať náročnej, ale krásnej 
práci so zvieratami.
Už ako tínedžer chodieval pomáhať na sa-
laš pánovi Luciánovi Majkovi, kde sa priučil 
chovu oviec, starostlivosti o stádo a všet-
kým povinnostiam, ktoré k pastierskemu 
remeslu patria. Skúsenosti, ktoré tam zís-
kal, sa stali základom jeho budúcej cesty.
Dnes je z Erika úspešný mladý podnikateľ, 
ktorý sa stará o vlastné veľké stádo oviec a 
v tejto oblasti pôsobí už 5 rokov. Jeho pra-
covitosť, láska k zvieratám a vytrvalosť sú 
príkladom pre mnohých.
Na jeho každodenných povinnostiach sa 
podieľa aj jeho sestra Silvia, ktorá mu s ra-

dosťou pomáha a spolu tvoria zohratý tím, 
bez ktorého by sa táto neľahká práca nedala 
zvládať
Silvia sa okrem kŕmenia oviec a dojenia ve-
nuje vo svojom voľnom čase aj tvorivej prá-
ci – fotografovaniu, výrobe sviečok a myd-

lových kytíc. Jej talent neostal 
nepovšimnutý, čo dokazuje aj fakt, že jej 
fotografie sa objavili v obecnom kalendári.

Život na farme s 300 ovcami                                    
(po okotení až 600)

Spolu so sestrou Silviou sa starajú o približ-
ne 300 oviec, no začiatkom februára 2026, 
po okotení, sa počet zvýši približne na 600 
kusov. Práca na farme si nepozná víkendy 
ani sviatky – je to celoročná zodpovednosť, 
ktorá trvá 24 hodín denne, nech je dážď, 
sneh alebo horúčava.
Starostlivosť o ovce nie je len o ich kŕmení či 
dojení. Patria sem aj činnosti, ako je striha-
nie vlny, orezávanie ratíc, zdravotná sta-
rostlivosť či neustály dohľad nad stádom. Aj 
keď sú ovce na paši, práca nekončí – každý 
deň treba doplniť vodu, nastlať maštale a 
vybaviť množstvo ďalších úloh.
K tomu sa pridáva príprava na zimu: kose-
nie sena, senáže či jačmeňa, vyvážanie hno-
ja, opravy a údržba priestorov. V zimných 
mesiacoch, keď ovce ostávajú v maštali, sa 
kŕmia dvakrát denne. Najnáročnejším ob-
dobím je bahnenie – pribudnú nové jahňa-
tá, ktoré si vyžadujú intenzívnu starostli-
vosť. Ak má ovca málo mlieka alebo mláďa 
odmieta, prichádza na rad ručné dokrmova-
nie z fľaše. Farmárčenie napĺňa všetok voľ-
ný čas – slovo dovolenka v tomto svete prak-
ticky neexistuje.

Produkcia mlieka                                                        
a plány do budúcnosti

Za minulú sezónu sa nadojilo približne 15 000 
litrov mlieka. Dojenie prebieha strojovo a 
mlieko sa doposiaľ predávalo lokálnemu od-
berateľovi. Od budúceho roka by sa však 
chceli venovať aj vlastnej výrobe syrov, nie-
len pre domácu spotrebu, ale aj na predaj.

Každoročný výstup pod Choč

Zaujímavým momentom je tradičný presun 
stáda pod Choč. Cesta trvá približne štyri 
hodiny pešo s celým stádom a ovce sa tam 
pasú najmenej dva týždne – podľa počasia. 
Vonku sú až do prvého snehu, potom zostá-
vajú v maštali až do jari.

Milí čitatelia,

príbeh Erika a Silvie je krásnym dôka-
zom toho, že aj v dnešnom uponáhľanom 
svete existujú mladí ľudia, ktorí si vážia 
tradíciu, poctivú prácu a vzťah k príro-
de. Ich každodenné úsilie, vytrvalosť a 
odhodlanie udržiavať pastierske remes-
lo pri živote si zaslúžia nielen rešpekt, 
ale aj podporu nás všetkých.
Takéto rodinné hospodárstva sú dôleži-
tou súčasťou identity našej obce a pripo-
mínajú nám, že skutočné hodnoty ne-
vznikajú zo dňa na deň – budujú sa 
trpezlivo, s láskou a srdcom.
Nech sa Erikovi a Silvii darí napĺňať ich 
plány, nech im zdravé stádo prináša ra-
dosť a nech ich práca aj naďalej oboha-
cuje život v Likavke.

Miroslava Raksová



15

Dubovské novosti 02/2017LIKAVAN 
december 2025

 

SZUŠ Jánoš v Likavke – 13 rokov tvorivosti, spolupráce a kultúry v obci

Súkromná základná umelecká škola Jánoš 
pôsobí v obci Likavka od roku 2012 a za uply-
nulé roky sa stala pevnou súčasťou kultúrne-
ho aj spoločenského života obce. Svojimi akti-
vitami, projektmi a umením obohacuje nielen 
deti a mládež, ale aj širšiu komunitu.
SZUŠ Jánoš dlhodobo a aktívne spolupracuje 
s miestnymi inštitúciami. Mimoriadne vzťahy 
má s Materskou školou a Základnou školou v 
Likavke, s ktorými tvorí aj rôzne hudobné vy-
stúpenia či tematické programy počas škol-
ského roka. Deti tak dostávajú príležitosť roz-
víjať svoj talent už od najmladšieho veku a 

zažiť radosť z umenia v priateľskom prostre-
dí.
Charitatívnym rozmerom práce našej základ-
nej umeleckej školy je aj jej pôsobenie v zaria-
dení sociálnych služieb Likavka – CSS, v Lika-
ve. Umelecké programy detí a žiakov 
prinášajú seniorom radosť                    a spájajú 
generácie prostredníctvom hudby a tanca. 
Tieto stretnutia sú pre starších obyvateľov 
obce milým spestrením a pre deti zdrojom dô-
ležitých životných skúseností.
Vďaka spolupráci s Komisiou sociálnych vecí 
a Kultúrnou komisiu pri OZ v Likavke sa deti, 

žiaci a pedagógovia školy zapájajú do rôz-
nych kultúrnych a spoločenských podujatí 
akými sú Adventný koncert či vystúpenie na 
vianočných trhoch. 
Vďaka tejto širokej spolupráci sa SZUŠ Jánoš 
stala prirodzeným partnerom pri tvorbe kul-
túrneho diania v Likavke. Svojou prítomnos-
ťou od roku 2012 výrazne prispieva k rozvoju 
umenia a k budovaniu komunitného života v 
obci.

Mgr. Miroslava Mudičková, DiS.art. 
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Milí priatelia záhradkári!

Čas rýchlo plynie, blíži sa koniec roka a 
s ním bilancovanie našej činnosti v r. 
2025. 

Aj v tomto roku sa nám podarilo viacero 
vydarených podujatí.
Prvou veľkou akciou  v januári bola záhrad-
kárska zábava v KD Likavka,  ktorú sme  or-
ganizovali s okresným výborom v Ružom-
berku. Záhradkári sa zabavili, zatancovali  
si a mnohých  potešila výhra hodnotnej 
ceny v tombole. Stretli sme sa len s priazni-
vými ohlasmi a sľúbili si, že za rok to zopa-
kujeme. Po členskej schôdzi,  kde sme na-
plánovali akcie na celý rok, sa v marci naši 
členovia  zúčastnili okresnej súťaže v reze 
ovocných drevín v Komjatnej. Okrem dob-
rého umiestnenia  nás hrial  dobrý pocit, že 
sme pomohli ostrihať zanedbaný starší 
ovocný sad pri ZŠ.

Hneď zjari naši členovia podali pomocnú 
ruku aj CSS Likava /býv. Nádej/, kde sme 
vo veľkej a zanedbanej záhrade pílili a ore-
závali stromy. Za účasti 7 až 12 ľudí sme 
pracovali 4 dni, opílené konáre sme aj 
poštiepkovali a odpratali. Poďakovanie 
patrí všetkým našim ochotným členom, 
ktorí sa vo svojom voľnom čase zapojili a 
pomohli tejto užitočnej veci.

O jarnom reze drevín, štepení a očkovaní 
sme sa viac dozvedeli v apríli v záhrade pri 
Muštárni v Ružomberku. Po odbornej 
ukážke očkovania marhúľ nášho tajomní-
ka p. Dalibora Martona a diskusii sme sa 
rozišli domov vyskúšať si to na svojich 
stromoch.

Keďže nielen prácou je človek /záhrad-
kár/ živý, v máji sme sa vybrali na výlet 
autobusom do záhrad Kapias, Goczalkowi-
ce v PL. Rodina Kapias pôvodne pestovala 
okrasné stromy a kríky, až neskôr vytvorili 

rôzne typy záhrad, kde sa môžeme inšpi-
rovať k vytvoreniu vlastných záhradných  
zákutí. Sú jedinečným miestom na tráve-
nie voľného času, relax a oddych a tiež 
sme si mohli v záhradnom centre vystave-
né rastliny zakúpiť.

Koncom júla bol už tradične Okresný deň 
záhradkárov, ktorý zorganizovala záhrad-
ková osada Pod dielcom v Ružomberku. Po 
odbornej prednáške o letnom reze nášho 
predsedu p. Júliusa Molnára sme si pochu-
tili na dobrom guláši. Pretože nám počasie 
neprialo a pršalo, ukážky  rezu po jednotli-
vých záhradách sa neuskutočnili.

Ďalšou vydarenou akciou, ktorej sme sa 
zúčastnili, bolo tradičné Poďakovanie za 
úrodu na Vlkolínci. Viacerí naši členovia 
sa pochválili vypestovaným ovocím a zele-
ninou a boli aj odmenení praktickými ce-
nami.  V októbri sme sa v hojnom počte 
zúčastnili  zájazdu na hrad Červený Ka-
meň a ochutnávky vín vo Svätom Jure. 

Čo sa týka našej mikroškôlky, sú tu vysade-
né podpníky jabloní MM106, semenáče 
dule, slivky, orechy a  presťahovali sme ju 
do našej záhrady. Na jar po zaštepení rôz-
nymi odrodami ich posunieme záujem-
com.

V našej činnosti nezabúdame ani na jedlý 
park pred  obecným úradom. O časť, ktorá 
sa nám už pekne rozrástla a priniesla slad-
ké plody, sme sa priebežne starali, okopá-
vali a polievali. Najmä deti si pochutnali 
na jahodách, malinách a ríbezliach. O 
novšiu výsadbu viniča a černíc, kde budúci 
rok  plánujeme dať pevné opory, sa cez rok 
staral hlavne p. D. Marton.

Tento rok zakončíme tradičným predvia-
nočným  posedením, kde si v družnej at-
mosfére pri kapustnici a varenom vínku 
pripomenieme celý záhradkársky rok, vy-
meníme skúsenosti a naplánujeme si rok 
budúci. 

Priatelia záhradkári, do nasledujúcich 
sviatočných dní Vám prajeme veľa zdravia, 
pokoja, radosti a lásky, všetko dobré a v 
novom roku 2026  veľa pestovateľských 
úspechov v záhradkách.

rod. Molnárová
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Jubileum mládeže

Hlavné mesto Talianska sa na prelome júla 
a augusta zaplnilo účastníkmi celosveto-
vých dní mládeže, ktoré sa zaradili medzi 
najdôležitejšie udalosti Jubilejného roka 
2025.
Festival mladých prilákal do Ríma okolo 
milióna pútnikov zo 146 krajín piatich kon-
tinentov. Vo Večnom meste, ktoré láka ob-
divuhodnou históriou a množstvom pa-
miatok, ma oslovil tiež pestrý duchovný 
program. O zážitkoch z môjho druhého 
veľkého podujatia rád porozprávam aj či-
tateľom našich obecných novín.

Premiéra na SDM 2023 v Lisabone
Prvú celosvetovú udalosť som absolvoval 
pred dva a pol rokmi v portugalskej metropo-
le, kde sa konali XVIII. Svetové dni mládeže. 
V pamäti mi utkvel priateľský úsmev pápeža 
Františka a radosť, ktorá z neho pri stretnutí s 
tínedžermi sršala. Potešilo ma i stretnutie s 
bratrancom Jakubom z Martina, ktorý bol v 
Portugalsku už týždeň pred začiatkom SDM. 
Nadšený bratranec mi vtedy povedal, že pre-
žil nádherný týždeň v Diecéze Porto, kde spo-
lu s ďalšími Slovákmi spoznávali miestnu cir-
kev, pamiatky, kultúru, zvyky, tradície a 
tamojšiu gastronómiu.        
Stretnutia mládeže inicioval Svätý Otec Ján 
Pavol II., ktorý bol medzi kresťanskou omla-
dinou aj v americkom Denveri, kde sa v roku 
1993 uskutočnili VII. SDM, na ktorých sa zú-
častnil aj môj otec Michal.

Trio Likavčanov na festivale mládeže
Na Jubileum mládeže 2025 prišla nastupujú-
ca generácia zo všetkých kútov našej planéty. 
Státisíce pútnikov sa dostali do Ríma auto-
busmi, niektorí letecky a odvážlivci dokonca 
na bicykloch. Tohtoročná púť prilákala zhru-
ba dve tisícky účastníkov zo Slovenska.
Katolíci zo Spišskej diecézy odcestovali do Ta-
lianska v štyroch autobusoch. Vo výprave, 
ktorá začínala svoju trasu v Ružomberku, pu-
tovali traja Likavčania, okrem mňa i dvojičky 
Kristína a Vladimír Hatalovci. O duchovné 
vedenie nášho autobusu sa postaral verbista 

Milan Toman, univerzitný kaplán z KU v Ru-
žomberku.
Na púti do Ríma nechýbal ani Štefan Bocko, 
kňaz pochádzajúci z Ružomberka, ktorý pô-
sobí ako riaditeľ Centra pastorácie mládeže 
vo Važci.          

Nezabudnuteľné Assisi
Cestou do pozemského centra Cirkvi sme sa 
zastavili v rodisku svätého Františka, kde 
akurát pršalo. V malebnom Assisi, ktoré leží v 
Umbrii, sme strávili štyri hodiny. Súčasťou 
našej krátkej zastávky bolo slávenie Eucha-
ristie na tunajšom Námestí svätého Františka.  

Ubytovanie na rímskom výstavisku
Po príchode do najľudnatejšieho talianskeho 
mesta sme od usporiadateľov obdržali tzv. ba-
líček pútnika, kde sme si našli tašku s logom 
Jubilea mládeže 2025, tri tričká, šatku, klo-
búk, ruženec a fľašku. Kartičku na dopravu, 
ktorú sme tiež získali na začiatku, sme využí-
vali na presuny po metropole. Cestovali sme 
zväčša metrom, menej autobusom a vlakom. 
V hlavnom meste, ktoré je tiež srdcom regió-
nu Lazio, sme bývali v priestoroch výstaviska 
Fiera di Roma, kde sme mali zabezpečené 
provizórne sprchy a prenosné toalety. Raňaj-
ky bývali vo forme balíčkov, v nich sme mali 
džús, croissant a džem s chlebíkom. Na obedy 
a večere sme dostali 10 poukazov. Na stravu 
mimo raňajok sme chodili do reštaurácií, tie 
nám však určili organizátori. Väčšinou sme si 
v nich vybrali nejakú pizzu alebo špagety Car-
bonara.

Sväté omše aj v slovenčine
Jubileum mládeže otvorila slávnostná boho-
služba na Námestí svätého Petra, ktoré sa za-
plnilo davmi nadšených ľudí. Štyridsať minút 
od výstaviska, ktoré bolo naším prechodným 
domovom, je situovaný Kostol Benedetto da 
Norcia, kde sme mávali každý deň slovenské 
sväté omše. Spomenutý chrám je kúsok od 
Slovenského domu, kde sa naši krajania stre-
távali a čerpali nové sily.

Spoznávanie Ríma
Výpravy za poznaním sme začínali vo Fiera di 
Roma. Stanice metra sú rozmiestnené po ce-
lom meste a dostať sa z jedného konca na 
druhý sa dá bez problémov a veľmi rýchlo. 
Počas dní mládeže sme navštívili štyri hlavné 
baziliky Cirkvi: Lateránsku, Santa Maria 
Maggiore, kde sme sa pomodlili pri hrobke 

pápeža Františka, Baziliku svätého Pavla za 
hradbami a zlatým klincom nášho programu 
bola návšteva Baziliky svätého Petra vo Vati-
káne. Nezabudnem ani na chvíle strávené pri 
slávnej fontáne di Trevi.
V chráme, kde sa uctieva Carlo Acutis (1991-
2006), patrón mladých, je schránka, do kto-
rej som, rovnako ako iní pútnici, strčil papie-
rik, na ktorom som mal napísanú osobnú 
prosbu. Carla Acutisa svätorečil pápež Lev 
XIV., ktorý v nedeľu 7. septembra 2025 vyhlá-
sil za svätého aj Piera Giorgia Frassatiho 
(1901-1925).
   
Záverečný program na Tor Vergata
Stretnutie mládeže vyvrcholilo na otvorenom 
priestranstve rímskeho predmestia Tor Verga-
ta, kde sa nachádza i známa univerzita. Do 
vymedzeného sektora, ktorý je vzdialený 
osem kilometrov od miesta, kde sme vystúpili 
z autobusu, išla naša skupina pešo. Organizá-
tori pamätali na pútnikov aj na Tor Vergata, 
kde sme dostali druhý balíček pútnika, ktorý 
obsahoval džúsy, chlieb so salámou, sendvič 
so šunkou, croissanty a kompót.       
Prvá časť dvojdňového duchovného progra-
mu patrila večernej vigílii. V nedeľu 3. augus-
ta čakalo na príchod pápeža Leva XIV. viac 
ako milión pútnikov. Svätý Otec priletel do 
okrajovej štvrte Ríma helikoptérou. Keď z nej 
vystúpil, prechádzal sa medzi mládežou a 
zdravil nás. Najemotívnejšie chvíle som zažil 
v momentoch, keď som pocítil blízkosť nové-
ho pápeža, ktorého som videl vo vzdialenosti 
10 metrov.
„Keď sa vrátite do svojich krajín, do všetkých 
kútov sveta, nakazte dobrom a svedectvom 
viery všetkých okolo,“ povzbudil mladých Lev 
XIV.
Na púti, ktorá ma hlboko zasiahla, som mal 
množstvo príležitostí spoznávať iné národy. 
Prekvapilo ma, že Slovákov prišlo do Ríma 
viac ako bratov Čechov. Potešili ma stretnutia 
s Filipíncami, Poliakmi, Francúzmi, Talianmi, 
Španielmi, s mládežou z USA, Kanady, Južnej 
Afriky, Južnej Kórey, Libanonu či Venezuely. 
Spomienky na ochotných, príjemných a 
usmievavých kamarátov si uchovám v pamäti 
celý život.

Ján Švento

Pri slávnej rímskej Fontáne di Trevi.

S pútnikom z Francúzska.

S poľským priateľom.
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večer ďakovať Bohu za krásy, ktoré nám po-
čas dňa daroval.
Letný tábor v pastoračnom centre v Ludro-
vej sa niesol v znamení dobrodružstva, zá-
bavy a objavovania – a tentoraz sme hľadali 
Stratené mesto. Do tábora sa zapojilo 41 
detí, ktoré počas týždňa spoznávali hodno-
ty, učili sa spolupracovať, prekonávať pre-
kážky a rozvíjať svoju kreativitu. Každý deň 
priniesol niečo nové: hry a úlohy podporo-
vali tímovú spoluprácu, kreatívne aktivity 
rozvíjali fantáziu a spoločné výlety, ako 
plavba po Liptovskej Mare, pridali dobrod-
ružný rozmer. Hravou formou sa deti stretá-
vali aj s biblickými príbehmi a hodnotami, 
ktoré prehlbovali ich duchovný rozvoj. Vr-
cholom týždňa bolo záverečné hľadanie 
Strateného mesta – symbolickej cesty k 
Bohu. Deti si na pamiatku odniesli malé krí-
žiky a spoločne zakončili týždeň radostnou 
rozlúčkou.
V októbri sme sa s deťmi vydali na víkendov-
ku do Liptovskej Štiavnice, kde sme spoloč-
ne spoznávali život sv. Františka z Assisi. 
Počas víkendu sa deti učili vzájomnej spolu-
práci, budovali vzťahy a prežívali spoločné 
chvíle plné zábavy, smiechu a objavovania. 
Program im umožnil lepšie pochopiť hodno-
ty, ktoré František žil – úctu k prírode, po-
moc druhým a otvorené srdce. Všetci odchá-
dzali s pocitom spolupatričnosti a radosťou 
zo spoločného času.
Okrem väčších projektov a podujatí sme v na-
šom spoločenstve nezabúdali ani na pravi-
delné stretnutia. Mladí zažili Godzone v Žili-
ne – podujatie, ktoré im otvorilo priestor pre 
nový pohľad na vieru a priateľov okolo seba. 
Počas roka sme mali aj detské stretká, kde sa 
mladší členovia spoločenstva stretávali, hrali 
a spoznávali hodnoty vo viere. Zvlášť sme sa 
venovali aj stretkám pre násťročných, ktoré 
sme minulý rok rozbehli a postupne buduje-
me silnejšie spoločenstvo. Tieto stretká de-
ťom a mladým umožňujú prehlbovať vzájom-
né vzťahy a spoločne rásť vo viere v priateľskej 
a podporujúcej atmosfére.

Tento rok nám opäť priniesol množstvo 
chvíľ, kedy deti a mladí objavovali nové 
dobrodružstvá, spoznávali hodnoty a budo-
vali priateľstvá, ktoré vydržia. Každá aktivi-
ta, každý výlet či stretnutie bolo malým kro-
kom na ceste rastu – nielen vo viere, ale aj v 
odvahe byť spolu, deliť sa o radosť a učiť sa, 
že aj drobné gestá môžu mať veľký význam.
Koncom roka 2024 sme sa spolu s deťmi vy-
dali koledovať po našej obci. Spievať, vinšo-
vať, rozdať trochu radosti a úsmevu – a zá-
roveň si odniesť niečo ešte vzácnejšie: 
úsmev, otvorené dvere a dobré slovo od 
ľudí, ktorí nás prijali. Spoločne sme vyzbie-
rali 984 eur, ktoré putovali na podporu pro-
jektov v rozvojových krajinách. Tento rok sa 

Rok 2025 v eRko Likavka

opäť vydáme na cestu a tešíme sa na každú 
rodinu, ktorá nám otvorí svoje dvere a pridá 
sa k nám aspoň na chvíľu. 31. ročník Dobrej 
noviny podporí zdravotnícke zariadenie v 
Alitene v Etiópii – miesto, kde sestry vin-
centky zostali po boku ľudí aj v časoch, keď 
by iní utekali.
V máji sme sa spoločne vybrali na detskú 
púť na Mariánsku horu v Levoči. Putovali 
sme pešo, čo dalo tejto ceste úplne iný roz-
mer. Deti zažili spoločenstvo, ticho, smiech 
aj únavu – všetko, čo ku skutočnej púti patrí. 
Na vrchu nás čakal program a svätá omša. Z 
príhovoru otca biskupa si odnášame dve 
myšlienky: podľa vzoru Panny Márie priná-
šať pokoj už obyčajným pozdravom a každý 
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Renát Haluška
Volám sa Renát Haluška a pochádzam z 
našej malebej obce Likavka, kde som vy-
rastal a chodil na základnú školu. Od det-
stva ma fascinovali technológie, a to, čo 
bolo v mojich očiach pôvodne len zába-
vou, sa postupne stalo mojou životnou 

vášňou. Dnes pracujem ako odborný asis-
tent na Technickej univerzite v Košiciach, 
kde sa venujem vedeckej činnosti v oblasti 
umelej inteligencie a počítačových sietí.
Ako vedúci eRka v našej obci som mal mož-
nosť spolupracovať so skvelým kolektívom 
mladých ľudí, s ktorými sme sa navzájom 
formovali a zároveň sme pomáhali rásť 
mladším generáciám. Spoločne sme pri-
pravovali aktivity, ktoré podporovali hod-
noty solidarity, priateľstva a dobrovoľníc-
tva, a eRko sa stalo dôležitou súčasťou 
života našej komunity. V rokoch 2020 až 
2022 som zároveň pôsobil ako poslanec 
obecného zastupiteľstva, kde som sa snažil 
aktívne prispieť k rozvoju obce a presadzo-
vať iniciatívy zamerané mladých ľudí a ko-
munitný život.
K divadlu som sa dostal v roku 2014, keď 
som sa prvýkrát postavil na javisko v Likav-
ke v predstavení „S brokovnicou na manže-
la“. Bola to moja prvá veľká divadelná skú-
senosť a dodnes si ju s hereckými kolegami 
často pripomíname – najmä vtipné mo-
menty zo skúšok aj vystúpení, ktoré nás 
dodnes spájajú. V súčasnosti pôsobím v di-

vadelnej skupine EXtempore, v ktorej sa 
venujeme najmä monodrámam. Okrem 
toho sa už takmer tradične každý rok za-
pájame do mikulášskych vystúpení po 
okolí Ružomberka, čím prinášame radosť 
deťom aj dospelým v našom regióne.
Popri samotnom hraní sa v divadle venu-
jem aj technickej stránke predstavení – 
najmä ozvučovaniu, osvetľovaniu a tvor-
be špeciálnych efektov. Je to oblasť, ktorá 
ma mimoriadne baví, pretože umožňuje 
dotvoriť atmosféru a dodať predstave-
niam jedinečný charakter. Od zapálenia 
klasických sviečok v svietniku až po rozo-
zvučanie strunového klavíra pomocou 
špeciálneho elektronického mechanizmu 
vyrobeného na mieru – rád pracujem s 
detailmi, ktoré divákom často uniknú, no 
pritom vytvoria nezameniteľný divadel-
ný zážitok.
Aj vďaka mojim skúsenostiam s techni-
kou som dostal ponuku obnoviť ozvučo-
vaciu aparatúru v likavskom kultúrnom 
dome. Dovtedajší stav si vyžadoval, aby 
sa na každú akciu aparatúra znova pri-
niesla, rozložila a po podujatí opäť zbali-
la, čo prinášalo množstvo komplikácií – 
od hľadania vhodného časového slotu až 
po riešenie problémov ako šum repro-
duktorov či spätná väzba pri hovorenom 
slove. Navyše kultúrny dom nedispono-
val reproduktormi s dostatočným výko-
nom, takže ich bolo vždy nutné zapožičať 
od organizácie alebo skupiny pôsobiacej 
v Likavke. Nový systém je dnes vyriešený 
spôsobom „zapni červený gombík a hraj“, 
čo výrazne uľahčuje prácu každému or-
ganizátorovi. Veľkou výhodou je aj to, že 
zvukár sa môže pripojiť k technike z kto-
réhokoľvek miesta v kultúrnom dome 
cez multikábel a dosiahnuť tak čo najlep-
šie nastavenie zvuku priamo v sále. Ve-
rím, že tento modernizovaný ozvučovací 
systém ocenia divadelníci, folkloristi aj 
všetci, ktorí v kultúrnom dome budú po-
trebovať kvalitné ozvučenie svojho podu-
jatia.

Pred Vianocami pripravujeme výzvu “Po-
zdrav nádeje“, ktorá je určená pre všetky 
deti či mladých: tvorbu vianočných pohľad-
níc pre seniorov z nášho domova dôchod-
cov. Aj takáto drobnosť dokáže rozsvietiť 
deň tým, ktorí často žijú v tichu a samote.

Ďakujeme všetkým, ktorí počas roka veno-
vali svoj čas, nápady a otvorené srdce – dob-
rovoľníkom, rodičom, farnosti i všetkým, 
ktorí nás podporujú modlitbou či obyčaj-
ným úsmevom. Vďaka vám je eRko v Likav-
ke miestom, kde deti a mladí rastú nielen v 

schopnostiach, ale aj v láske k ľuďom a k 
Bohu.

Daniela Tuková Krížová 
zodpovedná osoba za eRko v Likavke
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Jaroslav 
Mikuštiak 
Horolezec 
telom a dušou

výstupy vo Vysokých Tatrách, zimný vý-
stup Stanislavského cesta a Galéria Gan-
ku.“

Ktoré výstupy si ešte ceníš?
„Veľmi rád spomínam na rok 1974, konkrét-
ne na zájazd do talianskych Dolomitov, ktoré 
sú považované za kolísku skalného horole-
zectva, kde som zdolal Comiciho Žltú hranu, 
čo je populárna lezecká cesta na malý vrchol 
hory Cima Piccola. Bol to môj vôbec prvý za-
hraničný zájazd.“

Expedície nie sú lacná záležitosť. Kde si 
zháňal peniaze na výpravy?
„V 80. rokoch som natieral v Ružomberku 
komíny vo fabrikách ako Bavlnárske závo-
dy, SCP a Tehelňa. Takto som si ušetril aj 
na expedíciu na Pamír. Doleteli sme do 
mesta Oš, čo je druhé najväčšie mesto v 
Kirgizstane. Základný tábor Ačik-Taš sme 
mali vo výške 3 350 m n. m., na čo som 
nebol zvyknutý. Prišli sme totiž bez akli-
matizácie a pamätám si, že mi išlo roztrh-
núť hlavu. V Pamíre som pokoril Pik Čety-
rjoch  (6 450 metrov nad morom), čo je 
môj najvyšší vrchol, ktorý som dosiahol. 
Pokúšal som sa ešte zdolať Pik Korženev-
skoj, kde som sa musel kvôli zlému poča-
siu tesne pod vrcholom vrátiť. Cesta na-
späť bola veľmi nebezpečná, nakoľko sme 

budnuteľného výstupu na Nanga Parbat a 
tragického konca na hore Čogolisa (7 654 m 
n. m.), kde sa spolu s Kurtom Diembergerom 
pokúsil zdolať vrchol alpským štýlom. Buhl 
však pri tomto pokuse zahynul blízko vrcho-
lu, po tom, čo sa pod ním utrhol ľadový pre-
vis. Jeho telo sa nenašlo. Bola to úžasná kni-
ha, niečo ako biblia horolezectva.“
Ako pokračovalo priateľstvo s Jankom Hri-
ňom?
„Život prináša rôzne situácie a nikdy nevie-
me, čo je pre nás najlepšie. S Jankom som 
začínal liezť na Halinách na Malinom Brde, 
neskôr sme išli spolu na Kriváň. Janko Hriňo 
vyštudoval lesnícku priemyslovku, ja elek-
tropriemyslovku. Po jej ukončení sa mi po-
chválil, že si vybavil modrú knižku, čiže ne-
musel ísť za bývalého režimu na povinnú 
vojenskú službu. Ja som narukoval a po neja-
kom čase mi prišiel telegram, že Janko tra-
gicky zahynul pri prvovýstupe v Bielovodskej 
veži. Ani na jeho pohreb ma z vojny nepusti-
li.“

Kto bol tvojím ďalším horolezeckým part-
nerom?
„Môj dobrý kamarát Boris Füzy, ktorého 
považujem za najlepšieho ružomberského 
horolezca. Boris zdolal napríklad Matter-
horn, Pik Korženevskoj s výškou 7 105 m 
n. m. Spolu sme liezli dva moje najťažšie 

V sobotu 30. augusta sa v hasičskej zbrojnici 
v Likavke uskutočnilo premietanie troch fil-
mov s horolezeckou tematikou, ktoré zor-
ganizoval Jaroslav Mikuštiak. Najprv sa 
premietal film „Skialp na Grosser Geiger,“ 
čo je hora vysoká 3 360 m n. m. a nachádza-
júca sa v Národnom parku Hohe Tauern v 
Rakúsku. Nasledovala snímka „Sliačania na 
Tupej“ – zimné lezenie na Tupú. Jednalo sa 
o zimné sústredenie horolezeckého klubu 
Tatrín. Posledným filmom bol „Kaskadér“ – 
zimný divoký zjazd zo sedla Ďurková na 
chate Magurka. Využil som príležitosť a s 
Jaroslavom Mikuštiakom som sa porozprá-
val o jeho živote a láske k horolezectvu.

Viem, že patríš k najstarším aktívnym ho-
rolezcom.
„Máš pravdu, momentálne som najstarší ak-
tívny horolezec v Československu. V roku 
2025 som liezol Birkenmajerovou cestou na 
Lomnický štít. Je to horolezecký výstup na 
Lomnický štít cez južný pilier, ktorý je rela-
tívne krátky, ale náročný. Liezol som spoloč-
ne s Martinom Lacom a synom Martinom.“

Vďaka čomu si sa dostal k horolezectvu?
„V Likavke som chodil do školy prvých päť 
rokov. Vyššie ročníky som absolvoval v Ru-
žomberku, kde bola tzv. meštianka. Likavskí 
chlapci navštevovali meštianku na  Rínku, 
kde som mal za spolužiaka napr. Paľa Burgá-
ra z Likavky. V lavici som sedel s Jankom Hri-
ňom, ktorý mi požičal knihu Hermanna 
Buhla Od Álp po Himaláje. Kniha podáva 
detailný popis Buhlových výstupov od Álp až 
po jeho himalájske úspechy, vrátane neza-
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Ako víťaz 
Psotkovho 
memoriálu.

prechádzali cez extrémne lavinózne sva-
hy.“

Máš za sebou obrovské množstvo výstupov. 
Čo na horolezectvo vraví manželka?
„Keď som chodil s mojou budúcou ženou 
Máriou, vzal som ju do Tatier. Vyliezli sme 
spod Zeleného plesa na Jastrabiu vežu, čo je 
najkrajšia dolina vo Vysokých Tatrách. Od-
vtedy sa prispôsobila mojej láske k horám. K 
horolezectvu som viedol aj svojich potom-
kov, hlavne synov Martina a Miroslava. 
Oboch som zaúčal na Halinách. Mira to vied-
lo neskôr viac k skialpinizmu. Škoda jeho ne-
šťastného úrazu na Chopku. S Martinom, 
ktorý absolvoval viacero výprav do Álp, sme 
boli spolu na Matterhorne aj na iných vrcho-
loch.“   

Mal si niekedy z horskej turistiky strach?
„Vždy u mňa prevládal pud sebazáchovy, zdo-
lal som okolo 500 túr a nikdy som nespadol.“
Patríš tiež k pravidelným účastníkom Psot-
kovho memoriálu?
„Jozef Psotka bol výborný slovenský horole-
zec, zahynul však pri zostupe z Mount Everes-
tu, kde nešťastne spadol. Vo svojej dobe to bol 
najstarší človek (50 rokov), ktorý dosiahol vr-
chol Mount Everestu (15. októbra 1984) bez 
kyslíkového prístroja. Na jeho počesť sa kaž-
doročne v Tatrách beží Psotkov memoriál, 
kam chodím rok, čo rok. Myslím si, že tento-
raz som ho bežal poslednýkrát. Tých 18 kilo-
metrov ma poriadne vyčerpalo. Posledné roč-
níky podujatie trochu stráca svojho ducha, 
lebo pôvodne ho mohli bežať iba horolezci, 
členovia spolku IAMES. Tiež mi vadí, že ka-
tegória veteránov je od 50 rokov a ja len ťažko 

môžem vo svojom veku súperiť s podstatne 
mladšími súťažiacimi. Premiérový ročník me-
moriálu sa mi podarilo dokonca vyhrať. Som 
jediný pretekár, ktorý absolvoval všetkých šty-
ridsať ročníkov.“

Štartoval si aj na tohtoročnom Behu do 
Choča?
„Predstavil som sa v kategórii 70 rokov a viac, 
v ktorej som časom 1:45 hod. obsadil 2. 
miesto. Súťaž sa beží z Vyšného Kubína na 
Veľký Choč, čo je výškové prevýšenie vyše 1 

000 m a celková dĺžka trate je takmer 7 km. 
Atmosféra na uvedenej akcii sa mi páči oveľa 
viac, lebo sú tam rôzne kategórie.“
Tvojou ďalšou vášňou sú horské filmy.
„Áno, veru tak. Svoje expedície som sprvoti 
iba fotil. Keď sa kamery technicky zdokonali-
li a zlacneli, začal som svoje expedície i na-
hrávať. Raz za čas sa snažím svoje filmy pred-
viesť na verejnosti. Mám za sebou niekoľko 
prezentácií v Ružomberku, v Bobrovci a na-
posledy som premietal v Likavke. Moje filmy 
boli na festivaloch v Žiline a v Poprade. V 
roku 2023 vybrali môj film „Východný želez-
ný štít – Tilleho hrana“ na festival Vysoké 
hory do Žiliny.“

Dlhé roky si horolezeckým funkcionárom. 
Darí sa ti pritiahnuť nastupujúcu generá-
ciu?
„Najskôr som bol členom horolezeckého klu-
bu IAMES. V roku 1990 došlo k oddeleniu od 
HK IAMES a spolu s Antonom Moravčíkom 
sme založili HK Tatrín Ružomberok. Cieľom 
HK Tatrín je prekonávanie prírodných preká-
žok, rozvoj skialpinizmu a behov do vrchu a 
taktiež prezentácia aktivít HK formou filmov, 
fotografií, diapozitívov a organizovaním be-
sied. Stále som predsedom klubu, v súčas-
nosti máme okolo 20 členov. Dúfam, že sa mi 
postupne podarí nájsť svojho dobrého ná-
stupcu.“

Odkážeš niečo našim čitateľom?
„Skončím citátom: ¸Na svete je veľmi veľa 
ľudí, len nájsť človeka v dnešnej dobe je veľ-
kým problémom.´ Aj horolezectvo mi pomá-
ha v tom, aby som dobrých ľudí vedel nájsť.“

Jaroslav Mikuštiak (nar. 1947) – otec troch 
detí a držiteľ: Strieborného a Zlatého odzna-
ku IAMES (2016), Ceny primátora Mesta Ru-
žomberok (2020), Ceny starostu Obce Likav-
ka (2017), Čestného uznania starostu 
Likavky (2024). Jediný pretekár, ktorý absol-
voval všetky ročníky Psotkovho memoriálu.  

Ing. Michal Švento
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Sumár sezóna OŠK Likavka – vzpieranie
ka. V družstvách sme obsadili nepopulárne 
4.miesto.
Medzi jednotlivcami sme mali 3 nováčikov z Li-
kavky v našom tíme Marcela Ferenčíka, Jerguša 
Slašťana a Zoju Kelčíkovú.
Dievčatá: Kategóriu mladšie žiačky vyhrala do-
máca Emma Chorváthová, medzi staršími žiač-
kami skončili na 2.mieste domáca Zuzana Nová-
ková a na 3.mieste náš nováčik Zoja Kelčíková
Chlapci: v kategórií mladších žiakov štartovali 
naši najmenší nováčikovia 9ročný Jerguš  ktorý 
skončil na 7.mieste a  11 ročný Marcel ktorý obsa-

dil 6.miesto tesne mu ušlo 
3.miesto, medzi staršími 
žiakmi štartoval Matyáš 
Žúbor ktorý obsadil 7.
miesto 
Mládež: Likavské deti ab-
solvovali 2 kolá ligy star-
ších žiakov kde sa nepoda-
rilo postúpiť do finále z 
dôvodu neúplného druž-
stva – nízky počet športov-
cov.
Majstrovstvá Slovenska 
mladších a starších žia-
kov: Na majstrovstvách  sa 
nám darilo lepšie keď 
Emma Chorváthová obsa-
dila 1.miesto v kategórií 
mladšie žiačky v kategórií 
+49kg, Ivan Hradský sa 
predstavil na Majstrov-

Volám sa Ján Škuta a som predseda a za-
kladateľ jedného z najväčších klubov na 
Liptove.

Tento rok bol pre nás úžasný a štart do roku 
2025 sme pripravili tak, aby sa naň len tak 
nezabudlo. Dňa 26.1.2025 sa u nás točil 
krátky film o správnom otužovaní. Film 
vznikol pre zdravotnú poisťovňu Dôvera a 
jeho cieľom bolo osloviť nielen tých, ktorí 
sa otužujú, ale aj ľudí s menšími zdravotný-
mi problémami. Zdravotná poisťovňa Dôve-
ra nevyberala len účastníkov filmu, ale aj 5 

najkrajších miest na Slovensku. Medzi nimi 
boli aj naše rozprávkové Kramariská v Li-
kavke, na ktoré sme nesmierne hrdí. Podiel 
na údržbe nádrže i jej okolia má každý člen 
klubu, ktorý sa vždy aktívne zapája do bri-
gád a prác, ktoré si vyžadujú množstvo času 
a úsilia.
A to ešte nie je všetko. Hneď po natáčaní fil-
mu sme sa presunuli do požiarnej zbrojnice, 
kde nás čakala večera a ďalší film, tentokrát 
o nás samotných s názvom Ako to všetko za-
čalo – vznik Likavských ĽadoBorcov. Film sa 
natáčal počas piatich rokov od nášho vzni-

ku, pričom každý deň, každá chvíľa a všetky 
krásne momenty boli zachytené kamerou a 
prenesené na plátno. Film si budete môcť 
pozrieť na YouTube pod názvom Ako to 
všetko začalo – Likavskí ĽadoBorci.
Dňa 10.4.2025 nás naši susedia, Belanské 
Ľadové Medvede, a ich predseda Peter 
Maga, potešili krásnym darom priateľstva – 
vyrezávaným medveďom, ktorému sme dali 
meno Boro. Následne sme sa rozhodli nášho 
likavského ľadového medveďa pokrstiť. 
Krstnými rodičmi sa stali práve Belanské Ľa-
dové Medvede, s ktorými spolupracujeme 
na všetkom spoločne. Krst sa konal 
26.4.2025 a nebol obyčajný – pozvali sme 
všetkých priateľov z okolia aj z ďaleka. Po 
krste sme spoločne ukončili našu sezónu 
2024/2025.
Brigády za rok 2025:
• Nový náter strechy
• Pribudlo nové sedenie a ohnisko
• Čistenie nádrže
• Výroba stavidla, tzv. šíber

Sezónu 2025/2026 sme otvárali nedávno, 
22.11.2025. Kým naši susedia otvárali sezó-
nu bez snehu, nám sa podarilo otvoriť ju v 
krásnom zimnom počasí. Naše rozprávkové 
Kramariská boli celé prikryté bielou sneho-
vou perinou – ako z rozprávky.
Ďakujeme všetkým dobrým ľuďom, ktorí 
nás podporujú – či už finančne, materiálne, 
alebo svojou účasťou na brigádach. Kaž-
dým rokom sa zapája stále viac ľudí, nielen 
členov klubu, ale aj tých, ktorí sa k nám pri-
chádzajú otužovať.

Ján Škuta

Rok u „ Likavských Ľadoborcov“

Extraliga mužov: Absolvovali sme 3 kolá Ex-
traligy mužov, v každom sme obsadili 5.miesto 
a aj celkovo sme skončili na 5.mieste.  V sezóne 
za náš tím štartovali domáci Šimon Strapec, 
Marko Gonšor, Peter Olos, Patrik Víitaz, Matej 
Garček, Jakub Pánik a hosťujúci Michal Rehák 
Na finále Extraligy sa konali aj Majstrovstvá 
Slovenska kde naše farby obhajoval Šimon Stra-
pec a obsadil 3.miesto v kategórií do 110 kg.
Turnaj mládeže a pohár starostu obce Likav-
ka: aj tento rok sme organizovali dlhoročný tur-
naj mládeže a turnaj o pohár starostu obce Likav-

stvách Slovenska starších žiakov a obsadil 2.
miesto v kategórií do 55kg, posledná účastníčka 
Majstrovstiev Slovenska starších žiakov bola 
Zuzana Nováková ktorá obsadila 3.miesto v ka-
tegórií +64kg
Dorast: medzi dorastencami máme jednu prete-
kárku Karin Mišovie ktorá sa zúčastnila Maj-
strovstiev Slovenska dorastencov a juniorov kde 
obsadila 3.miesto v kategórií dorast a 4.miesto v 
kategórií juniorky
Medzinárodný GRANDPRIX Košice: 30.au-
gusta sme sa zúčastnili medzinárodného turnaja 
v košiciach.V mladších žiačkach sme získali 3.
miesto ktoré vybojovala Emma Chorváthová 
Medzi dorastenkyňami skončila Karin Mišovie 
na tesnom 4. mieste A v kategorií Juniori sa pred-
stavil Šimon Strapec a ten sa tiež tesne umiestnil 
na 4.mieste 
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Stolnotenisový oddiel v roku 2025
Šport s najmenšou loptičkou zapustil v 
Likavke hlboké korene. O jeho dlhotr-
vajúcej popularite v našej obci svedčí 
skutočnosť, že v hale pri futbalovom 
ihrisku sa organizované súťaže hrávajú 
nepretržite už vyše polstoročia. Tunaj-
ší stolnotenisový oddiel, ktorý vznikol 
v roku 1973, má v súčasnosti 34 regis-
trovaných členov, 5 družstiev dospe-
lých i partie žiakov a dorastu. 

Sezóna 2024/25
Dva postupy a premiéra Likavky E

Do súťaží mužov sme prvýkrát v histórii 
oddielu prihlásili päť tímov. Dovtedajším 
maximom boli štyri družstvá, ktoré súťaži-
li počas ročníkov 2018/2019 až 2021/22. 
Sezóna 2024/25 bola jednou z najúspeš-
nejších za posledné desaťročie. Najväčšiu 
radosť sme mali z postupov „áčka“ a 
B-mužstva do 5. resp. 6. ligy, no spoľahli-
vé výkony podávali tiež ostatní. Všetky 
mančafty OŠK Likavka pôsobili v okres-
ných ligách a  v každej z nich figurovalo 
12 tímov.

Likavka A: Prvé mužstvo účinkovalo v 6. 
lige, kde nazbieralo 62 bodov a v závereč-
nej tabuľke obsadilo 2. miesto. O niečo 
šťastnejší Švošov získal rovnaký počet bo-
dov ako my, lenže vďaka lepším vzájom-
ným zápasom (9:9, 10:8) postúpil priamo 
do najslávnejšej súťaže Liptova. „Áčko“ si 
2. priečkou zabezpečilo vstupenku do ba-
ráže o postup do 5. ligy. V nej sme si zme-
rali sily s Nižnou Bocou, ktorá skončila 
druhá v 6. lige susedného okresu. Prvý 
súboj na domácej pôde sme vyhrali 13:5. 
Tri hodiny trvajúca odveta odštartovala 
ohromujúcim náporom Nižnej Boce, kto-
rá viedla 5:2 i 7:4. Potom sme sa konečne 
chytili a tromi bodmi v rade sme upravili 

na 7:7, keď už bolo o víťazovi kvalifikácie 
prakticky rozhodnuté. Po priaznovom vý-
voji v krajských súťažiach sa ukázalo, že 
sme si výhrou v baráži zabezpečili postup 
do 5. ligy, kam sa vraciame po ročnej pre-
stávke. 
Najúspešnejší hráči: Róbert Haluška, Mi-
chal Švento, Samuel Švento, Rastislav So-
boňa. 

Likavka B: O druhý posun do vyššej súťa-
že sa postaralo rezervné družstvo, ktoré 
ovládlo 7. ligu a postúpilo do 6. ligy.
Najúspešnejší hráči: Martin Tkáč, Peter 
Slačka, Branislav Roško, Dušan Švento.

Likavka C: V siedmej lige sme mali popri 
víťaznej rezerve i likavské C-mužstvo, 

ktoré hralo predtým v 8. lige, odkiaľ sa v 
ročníku 2023/24 prebojovalo do kvalit-
nejšej spoločnosti. Novici 7. ligy sa nestra-
tili ani v tejto súťaži, keď v nej 10 súbojov 
vyhrali, 4 remizovali a 8 prehrali. Likavke 
C patrila v konečnom účtovaní 6. pozícia.       
Najúspešnejší hráči: Ján Švento, Vladimír 
Hatala, Tomáš Bažík, Patrik Dančo.  

Likavka D: Po 2-dvojročnej odmlke sa na 
súťažnú scénu vrátilo „déčko,“ ktoré je 
ďalším reprezentantom stolnotenisového 
oddielu a našej dediny. D-družstvo dosiah-
lo v 8. lige vyrovnanú bilanciu 11 vý-
hier/11 prehier a skončilo na 7. priečke.  
Najúspešnejší hráči: Patrik Dančo, Vladi-
mír Durdík, Matúš Kužela, Damián Slačka.

Likavka E: Debutujúce „éčko“ podávalo 
vo svojej premiérovej sezóne sympatické 
výkony, čo ocenili súperi aj odborníci. V 

Aktéri baráže o 5. ligu 
Likavka – Nižná Boca.

Protagonisti zápasu 6. ligy medzi Likavkou B 
(štvorica vpravo) a Hrboltovou B.
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8. lige obsadilo napokon 9. miesto, keď 7 
zápasov vyhralo a 15 prehralo.
Najúspešnejší hráči: Roman Vrabko, Pe-
ter Vrabko, Zdenko Hollý, Branislav Fajta.   

Majstrovský titul                                                 
pre dorastencov z Likavky

Do 5. ročníka dorasteneckej súťaže sa zapo-
jila pätica družstiev, ktoré sa predstavili na 

turnajoch v Likavke, Černovej a na dvoch 
podujatiach v Ľubochni, kde súťažný okruh 
vyvrcholil. 
Na ceremoniáli po 4. turnaji žiarili šťastím 
dorastenci z OŠK Likavka, ktorí získali, po 
edícii 2022/23, keď triumfovali prvýkrát, 
už druhý titul šampiónov. Základnú zostavu 
majstrov okresu tvorili Matúš Kužela, Da-
niel Švento a Samuel Švento, ktorý bol vy-
hlásený za najlepšieho hráča dorasteneckej 
ligy, keď ju absolvoval bez jedinej prehry. 

Striebro Likavky A v žiackej lige

Súťaž staršieho žiactva, ktorá funguje od 
sezóny 2014/15, mala veľmi pestré obsa-
denie. Predstavilo sa v nej desať družstiev 
z piatich klubov dolného Liptova. V 10. 
ročníku žiackej ligy štartovali tri tímy 
OŠK Havran Ľubochňa, po dva celky OŠK 
Likavka, ŠKST Hrboltová a TJ Máj Černo-
vá a jedna ekipa reprezentovala ŠKST Ru-
žomberok. Jubilujúca kadetská súťaž sa 
odohrala v pozmenenom formáte. Činov-
níci z OSTZ Ružomberok zaradili účastní-
kov do dvoch základných skupín, ktoré 
zahŕňali osem kôl. Kolektívy z 1.-2. miest 
a lepší z 3. pozície postúpili do 5-člennej 
finálovej skupiny. Zvyšné družstvá sa 
stretli v dvoch turnajoch o 6.-10. priečku. 
O poradí na stupňoch víťazov rozhodol 
druhý turnaj finálovej skupiny v Ľuboch-
ni, kde zvíťazili žiaci Ľubochne A a vybo-
jovali si titul majstrov okresu. Krásne 2. 
miesto obsadila Likavka A s bilanciou 6 
výhier a 2 prehry. Základný káder „áčka“ 
tvorili Matúš Kužela a Daniel Švento. 
Ocenenenie pre najúspešnejšieho hráča 
žiackej ligy získal Matúš Kužela, ktorý ne-
prehral počas nej žiadnu dvojhru.
Likavka B hrala v skupine o 6.-10. pozí-
ciu, kde skončila deviata. Do súpisky žia-
kov sme zaradili aj hráčov ako Šimon 
Kvašnica, Marek Švento, Martin Gerek, 
Noemi Šventová, Šimon Brož, Matej Kuš-
nír, Matúš Kvašnica, Daniel Prekop, Do-
minik Macko a Dominik Petrák. 

Ing. Michal Švento 
predseda oddielu

Úspechy v súťažiach jednotlivcov
Striebro a bronz z turnaja vo Švošove

Okresný stolnotenisový zväz v Ružomberku 
riadi okrem troch dlhodobých súťaží mužov 
i jednorazové akcie. Vysoký kredit majú 
najmä súťaže, na ktoré sú nominovaní naj-
lepší hráči tímových súťaží. Najväčším lá-
kadlom ostatného obdobia bol určite turnaj 
vo Švošove, kde sa ukázal výkvet 6. ligy. Do 
tamojšieho kultúrneho domu prišla väčšina 
hráčov zo špice šiestoligového rebríčka. Na 
turnaji Top 12 sa predstavili po traja hráči z 
Hrboltovej a Likavky, dvoch zástupcov mali 
domáci a ich susedia z Ľubochne, jeden re-
prezentoval Hubovú i ŠKST Ružomberok E. 
Nominovanú dvanástku rozdelili usporia-
datelia do dvoch 6-členných skupín, kde sa 
stretol každý s každým. Do vyraďovacej 
fázy, ktorú otvorili štvrťfinálové súboje, po-
stúpili prví štyria z oboch skupín. Ostatní 

hrali o poradie na ďalších priečkach. Milov-
níci stolného tenisu videli vďaka veľkej 
konkurencii plno úžasných duelov a množ-
stvo emócií. Víťazom 27. ročníka slávnej 
Top-ky sa stal domáci Jakub Roštek, poháre 
za 2. a 3. miesto získali Michal a Samuel 
Šventovci z Likavky. Štvrtú pozíciu obsadil 
ich tímový spoluhráč Róbert Haluška.

Prehľad výsledkov, štvrťfinále: Michal 
Švento (Likavka) – Štefan Kašák (Hubová) 
3:1, Samuel Švento (Likavka) – Peter Kli-
nec (Ľubochňa) 3:1, Jakub Roštek – Tibor 
Lacko (obaja Švošov) 3:2, Róbert Haluška 
(Likavka) – Jaroslav Kržka (ŠKST Ružom-
berok E) 3:1, semifinále: Michal Švento – 
Samuel Švento 3:2, Jakub Roštek – Róbert 
Haluška 3:1, finále: Jakub Roštek – Michal 
Švento 3:0, o 3.-4. miesto: Samuel Švento 
– Róbert Haluška 3:1.

Konečné poradie: 1. Jakub Roštek (Švo-
šov), 2. Michal Švento, 3. Samuel Švento, 
4. Róbert Haluška (všetci Likavka), 5. Tibor 
Lacko (Švošov), 6. Štefan Kašák (Hubová), 
7. Jaroslav Kržka (ŠKST Ružomberok E), 8. 
Peter Klinec (Ľubochňa), 9. Adrián Šanoba, 
10. Ľubomír Pečko, 11. Erik Šanoba (všetci 
Hrboltová B), 12. Vojtech Olos ml. (Ľu-
bochňa).

Top-ka 7. ligy aj s bronzovou bodkou

Hala OŠK Likavka bola v závere sezóny 
2024/25 dejiskom ďalšej športovej slávnos-
ti. Po vlaňajšej úžasnej šou, v ktorej účinko-
vali najúspešnejší borci ôsmej ligy, sa v nej 
tentoraz predviedli poprední hráči 7. ligy. 
Na atraktívnej Top-ke sa zišlo 12 hráčov zo 
siedmich klubov nášho okresu. Medzi no-
minovanými sme spoznali štyroch Likavča-
nov, dvojicu reprezentujúcu Ľubochňu B, 
duo z ŠKST Ružomberok F a jednotlivcov z 
Komjatnej, Liptovskej Teplej, Hubovej B a 
Baničného C.

Dorastenci OŠK Likavka si vybojovali 
druhý titul majstrov okresu. Zľava Matúš 
Kužela, Samuel Švento a Daniel Švento.

# Mužstvo U V R P Body
1 Likavka 16 15 0 1 46
2 Černová 16 13 0 3 42
3 Ľubochňa A 16 7 0 9 30
4 Ľubochňa B 16 3 0 13 22
5 ŠKST Rbk 16 2 0 14 20

Dorastenecká liga 2024/2025 
# Mužstvo U V R P Body
1 Ľubochňa A 8 7 0 1 22
2 Likavka A 8 6 0 2 20
3 Hrboltová 8 3 0 5 14
4 Černová 8 2 0 6 12
5 Ľubochňa B 8 2 0 6 12

Žiacka liga - finálová skupina 
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Výborne obsadený a nezvyčajne rušný tur-
naj otvorili súboje v štyroch základných 
skupinách. Neuveriteľnú zápletku v C. sku-
pine, kde každý z účastníkov raz vyhral i 
prehral, nerozuzlili ani sety, ktoré mali 
všetci rovnaké (3:3), ale až loptičky zo vzá-
jomných duelov. Vyraďovaciu fázu, do kto-
rej sa dostali prví dvaja z každej skupiny, 
sprevádzali veľké emócie. Kultový turnaj 
vyvrcholil zápasmi o pozície na stupňoch 
víťazov a spoznali sme tiež poradie na 5.-
12. mieste. 
Z niekoľkohodinového súťažného marató-
nu odišiel ako víťaz Richard Drábik (Ľu-
bochňa B), ktorý obhájil i postavenie na 
špici rebríčka 7. ligy. Strieborná radosť bola 
dopriata jednotke Liptovskej Teplej Jánovi 
Kovalčíkovi, a pohár za 3. priečku si vybojo-
val líder Likavky C Ján Švento. 
Prehľad výsledkov. Základná časť, A. 
skupina: 1. Branislav Roško (Likavka B) 2 
výhry/0 prehier, 2. Matúš Kútnik (Hubová 
B) 1 výhra/1 prehra, 3. Matej Kováčik 
(Komjatná) 0 výhier/2 prehry, B. skupina: 
1. Richard Drábik (Ľubochňa B) 2 výhry/0 
prehier, Boris Žbirka (Baničné C) 1 výhra/1 
prehra, 3. Peter Slačka (Likavka B), 0 vý-
hier/2 prehry, C. skupina: 1. Ján Švento 
(Likavka C), 2. Jaroslav Kržka (ŠKST F) a 3. 
Bohuš Pukaj (Ľubochňa B) všetci 1 výhra/1 
prehra, D. skupina: 1. Ján Kovalčík (Lipt. 
Teplá) 2 výhry/0 prehier, 2. Alex Jírovec 
(ŠKST F) 1 výhra/1 prehra, 3. Martin Tkáč 
(Likavka B) 0 výhier/2 prehry.    
Play-off, štvrťfinále: Branislav Roško – 
Alex Jírovec 3:2, Richard Drábik – Jaroslav 
Kržka 3:1, Ján Švento – Boris Žbirka 3:2, 
Ján Kovalčík – Matúš Kútnik 3:1, semifiná-
le: Richard Drábik – Branislav Roško 3:0, 
Ján Kovalčík – Ján Švento 3:2, finále: Ri-
chard Drábik – Ján Kovalčík 3:1, zápas o 
3.-4. miesto: Ján Švento – Branislav Roško 
3:0. 
Konečné poradie: 1. Richard Drábik (Ľu-
bochňa B), 2. Ján Kovalčík (Lipt. Teplá), 3. 
Ján Švento (Likavka C), 4. Branislav Roško 
(Likavka B), 5. Alex Jírovec (ŠKST Ružom-
berok F), 6. Boris Žbirka (Baničné C), 7. 
Matúš Kútnik (Hubová B), 8. Jaroslav Krž-
ka (ŠKST Ružomberok F), 9. Matej Kováčik 
(Komjatná), 10. Bohuš Pukaj (Ľubochňa 
B), 11. Martin Tkáč, 12. Peter Slačka (obaja 
Likavka B).

Sezóna 2025/26

Do tímových súťaží sme prihlásili, rovnako 
ako vlani, päticu družstiev. Zostavy našich 
kolektívov sme vyskladali na základe regio-
nálneho rebríčka, ktorý zohľadňuje percen-
tuálnu úspešnosť (výhry/prehry) každého 
hráča v predošlom ročníku.     
Regionálne súťaže začali koncom septem-
bra a onedlho budú v polovici. V 5. lige nás 
zastupuje „áčko,“ ktoré pôsobilo vlani v 6. 
lige, odkiaľ postúpilo medzi smotánku Lip-
tova. Na piatoligovom konte A-mužstva je 
niekoľko výhier i prehier, pod ktoré sa pod-
písali predovšetkým zdravotné ťažkosti a 
pracovná vyťaženosť jeho kľúčových hrá-
čov. Hlavným cieľom prvého celku je 
umiestnenie zaručujúce záchranu v 5. lige.   
Vo vyššej súťaži účinkuje tiež likavská re-
zerva, ktorá je nováčikom 6. ligy, kde podá-

va sympatické výkony a pohybuje sa okolo 
stredu tabuľky. Siedmoligová Likavka C je 
vážnou konkurenciou pre popredné tímy 
druhej najvýznamnejšej súťaže okresu Ru-
žomberok. D-družstvo s „éčkom“ čelia sú-
perom i sebe navzájom v 13-člennej 8. lige, 
kde naberajú ďalšie cenné skúsenosti. 

Prvá polovica ročníka skončí pred Vianoca-
mi. Odvetná fáza odštartuje v polovičke ja-
nuára 2026 a vyvrcholí v závere apríla.   
       

Juraj Švento
medzinárodný rozhodca

Pódium 27. ročníka turnaja najlepších hráčov 6. ligy. Zľava Samuel 
Švento (Likavka), Jakub Roštek (Švošov), Michal Švento (Likavka).

Turnaj najúspešnejších hráčov 7. ligy sa konal v Likavke. Stupne víťazov obsadili (zľava) 
Ján Kovalčík (Lipt. Teplá), Richard Drábik (Ľubochňa B) a Ján Švento (Likavka C).



26

Likavan 
 

LIKAVAN 
december 2025

Futbal v Likavke: Rok plný 
radosti, úspechov a novej energie

Ako sa darilo našim futbalistom v tejto 
sezóne? Futbal bol v našej obci od nepa-
mäti témou číslo jeden – a nič sa na tom 
nemení. Stále patrí k najvýraznejším 
udalostiam dedinského života a spája 
generácie Likavčanov. 

Zaujímavosťou je, že v Likavke „velí“ futba-
lu žena  už 11 rokov – a darí sa jej to výbor-
ne. Je to totiž človek s veľkým srdcom pre 
šport aj pre obec. Už jedenásť rokov pôsobí 
ako predsedníčka futbalového klubu a zá-
roveň ako predsedníčka OŠK Likavka. 

Okrem toho zastáva aj funkciu predsedníč-
ky Odvolacej komisie Liptovského futbalo-
vého zväzu.
Roky práce pre likavský futbal si všimli aj 
na vyššej úrovni. Dňa 6. marca 2025 jej Slo-
venský futbalový zväz udelil „Bronzový od-
znak“ za dlhoročnú funkcionársku činnosť 
a obetavú prácu pre slovenský futbal.
Neraz sa stretáva s otázkou: „Čo tam robí 
žena?“ No o to viac ju aj poteší úprimné: 
„Robíš to dobre.“ Futbal je predovšetkým o 
ľuďoch, ktorí ho robia srdcom – a každý z 
vás je jeho neoddeliteľnou súčasťou. Bez 
vás všetkých, ktorí stojíte za prácou futbalu, 
fanúšikov, hráčov, dobrovoľníkov či podpo-
rovateľov, by náš likavský klub jednoducho 
nemohol fungovať. A ako sa našim futbalis-
tom v tejto sezóne darilo, vám podrobnejšie 
porozpráva Daniela Bubniaková.
S blížiacim sa koncom roka prichádza pri-
rodzená chvíľa obzrieť sa späť za našou fut-
balovou sezónou. Za jeden z najväčších 
úspechov považujem vznik družstva našich 
najmenších futbalistov. Príbeh prípravky sa 
začal nenápadne – jednou mamičkou, ktorá 
prišla na tréning starších žiakov s mladším 
synčekom.  A keďže bol veľmi neposedný, 
začala som mu prihrávať loptičku a venovať 
sa mu.  Na ďalší tréning prišla ďalšia ma-
mička, ktorá si všimla túto aktivitu. A tak sa 
krok za krokom začala rodiť nová futbalová 
partia. Po mesiaci na tréningy už chodilo 11 
detí, chlapcov aj dievčat, ktoré som s rados-
ťou viedla dva roky. Mojou prioritou bolo 
hlavne, aby sa deti hýbali a nevenovali sa 
iba mobilom a počítačom. Rastúcim poč-
tom detí, som oslovila Paľka Naďa, či by mi 
pomohol a on to s nadšením prijal, lebo 
osloviť správnu osobu je kľúčovým momen-
tom pre rozvoj akejkoľvek aktivity, najmä 
ak ide o prácu s deťmi. Je to človek na 
správnom mieste. Deti sme rozdelili podľa 
ročníkov. Maličkí (8-9 roční) ostali pri mne 
a starší (10-11 roční) trénujú s Paľkom, kto-
rému začal pomáhať náš bývalý futbalista 
Miško Kondra. 
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Malé kroky, veľké sny: futbalová              
premiéra najmladších Likavčanov

Najmladší futbalisti odštartovali jesennú 
časť sezóny plnú radosti, zápasov a prvých 
futbalových snov.
Túto jeseň sa začala písať nová futbalová 
kapitola. Na ihrisku pribudla skupina naj-
mladších futbalistov, ktorí sa s futbalom 
ešte len zoznamujú, no už teraz hrajú s ob-
rovským nasadením a radosťou.
K práci s deťmi sme pristúpili trochu inak. 
Dá sa povedať, že začala malá „reforma“ 
mládežníckeho futbalu v Likavke. Našou 
snahou bolo vytvoriť  pravidelnosť a sys-
tém, aby deti mali z futbalu ešte väčšiu ra-
dosť a zároveň napredovali. Zaviedli sme 
preto dve tréningové jednotky počas týždňa 
a cez víkendy chlapci hrávali zápasy.
O futbal v Likavke prejavilo záujem štyrid-
sať detí, čo nás ako trénerov nesmierne po-
tešilo, no zároveň prinieslo novú výzvu. Pre 
lepší rozvoj sme deti rozdelili do dvoch ve-
kových kategórií  U9 a U11. Každá kategó-
ria má svoje tempo, svoje malé výzvy aj 
vlastné úspechy. Hoci sme tím U9 do súťaže 
neprihlásili, deti trénovali pravidelne a s 
veľkým nadšením. Stihli odohrať niekoľko 
priateľských zápasov. Niektorí z nich si do-
konca vyskúšali aj súťažné zápasy za star-
ších chlapcov v kategórii U11, čo bola pre 
nich skvelá skúsenosť.
Chlapci odohrali svoje prvé futbalové zápa-
sy v živote - s novými dresmi, prvými gólmi, 
ale aj s úsmevmi po tréningoch.
Ako tréneri im vštepujeme, že futbal v tom-
to veku nie je a nikdy nebude o výsledkoch. 
Oveľa dôležitejšie je, že tvoria skvelú partiu 

spoluhráčov, ktorí sa navzájom povzbudzu-
jú, prajú si a prežívajú radosť z hry.
Snažíme sa ich rozvíjať nielen po výkon-
nostnej stránke, ale aj po tej ľudskej, aby z 
nich nevyrástli len dobrí futbalisti, ale pre-
dovšetkým dobrí ľudia.
Učíme ich princípom fair-play, že keď nieko-
ho sfaulujú, či už na tréningu alebo počas 
zápasu, treba hneď podať ruku a ospravedl-
niť sa. Aj takéto malé gestá vytvárajú veľký 
charakter a učia deti rešpektu k spoluhrá-
čom, súperom aj k samotnému športu a to 
nie len na ihrisku ale aj v samotnom živote.
Zároveň kladieme dôraz na to, aby rešpekto-
vali autority – rodičov, trénerov, učiteľov, 
rozhodcov aj samotných spoluhráčov. Verí-
me, že práve vďaka týmto hodnotám sa z 

nich stávajú nielen lepší futbalisti, ale aj sluš-
ní a pokorní mladí ľudia, ktorí chápu, že fut-
bal je o úcte, tímovej práci a rešpekte.
Každé spoločné stretnutie na ihrisku je pre 
nich malým dobrodružstvom. Učia sa, že keď 
niečo nejde, treba to skúsiť znova, že prehra 
nie je hanba, ale šanca byť nabudúce lepší, a 
že najväčšiu silu má tím vtedy, keď drží spolu.
Naši mladí Likavčania nám ukazujú, že fut-
bal nie je len o tom, kto dá viac gólov, ale 
hlavne o priateľstvách, rešpekte, disciplíne a 
spolupatričnosti. Práve v týchto chvíľach sa 
formuje to najcennejšie v živote športovca, 
charakter a láska k športu, ktorá im zostane 
aj do ďalších rokov.
Veľká vďaka patrí rodičom, ktorí sú našimi 
hrdinami tejto sezóny. Bez ich trpezlivosti, 
ochoty a obety by to jednoducho nešlo.
Deň čo deň, chlapcov vozia na tréningy a 
zápasy, povzbudzujú ich, prežívajú s nimi 
radosť z víťazstiev aj sklamanie z prehier. 
Ich podpora, úsmev a slová povzbudenia sú 
dôvodom, prečo majú deti radi futbal, pre-
to po každom zápase, či vyhratom alebo 
prehratom im chlapci venujú potlesk ako 
poďakovanie za ich čas, energiu a podporu, 
ktorú do toho dávajú.
Poďakovanie patrí aj trénerovi Mišovi Kon-
drovi za jeho trpezlivosť, profesionalitu, 
prístup a skúsenosti, ktoré odovzdáva 
chlapcom na ihrisku, a tiež vedúcej muž-
stva Daniele Bubniakovej za jej zodpoved-
nosť, starostlivosť a pomoc pri organizácii 
celej sezóny. Spoločne veríme, že toto je len 
začiatok krásneho futbalového príbehu 
mladých Likavčanov, ktorí budú v ďalších 
rokoch robiť radosť nielen sebe, ale aj celej 
obci. (Pavol Naď )
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U13 – Uzatvorená kapitola                                   
a nový začiatok

Nedá mi nespomenúť aj našu kategóriu 
U13 (11 – 13 rokov), ktorá svoje účinkova-
nie ukončila v lete. Družstvo viedol tréner 
Michal Fábry, ktorý sa mládeži venoval s 
maximálnym nasadením a ľudským prístu-
pom. Jeho pôsobenie sa skončilo z rodin-
ných dôvodov – narodilo sa mu tretie die-
ťatko, čo si prirodzene vyžadovalo viac času 
a pozornosti venovať sa svojej rodine.
Keďže sme nestihli nájsť trénera pre U13 a 
po dovŕšení žiackeho veku vo futbale U15 
(14 rokov) nám v lete skončilo 7 chlapcov, 
ktorí prešli do dorastu, nastala otázka ako 
prihlásiť tieto dve mužstvá do súťaží. Roz-
hodnutie spojiť kategórie U13 a U15 a pri-
hlásiť ich do súťaže starších žiakov U15 
bolo pravdepodobne najlepším možným 
riešením danej situácie, najmä s ohľadom 
na nedostatok trénerov. Je dôležité, že sme 
chlapcov pripravovali na náročnosť precho-
du z menšieho ihriska U13 na plné rozmery 
ihriska U15 a na hru proti fyzicky zdatnej-
ším a starším súperom. Ale zamerali sme sa 
aj na mentálne procesy a učenie sa, ako 
zvládať prehry, ktoré sú ťažké, ale predsta-
vujú cenné lekcie v odolnosti, vytrvalosti. 
Skutočným úspechom tejto sezóny pre tím 
nie je počet bodov v tabuľke, ale skôr rast 
hráčov, ich schopnosť učiť sa , udržiavať vy-
sokú účasť na tréningoch a spolu vytvárať 
silný tím pre budúcu sezónu.

U15 – Zhodnotenie jesennej časti

Ako prvé by som sa chcel poďakovať za 
možnosť pozrieť sa na futbal aj z druhej 
strany a to zo strany trénera.
Začiatok sezóny bol trochu náročnejší, keď-
že sme mali viacerých chlapcov z kategórie 
U13, ktorí ešte neboli zvyknutí hrať na veľ-
kom ihrisku. To sa, samozrejme, prejavilo aj 
na niektorých výsledkoch. Postupne sa však 
zlepšovali a podarilo sa nám aj niekoľko zá-
pasov vyhrať, čo chalanom určite pomohlo 
získať sebavedomie. ️
Chceli by sme pochváliť celý tím za výbornú 
dochádzku na tréningy, kde sa nás nazbie-
ralo až 17 hráčov. Počas zimnej prestávky 
budeme trénovať v telocvični a veríme, že 
jarná časť sezóny bude ešte lepšia.
Ďakujeme všetkým hráčom za ich snahu a 
prístup. (Marek Trnka, Peter Žáčik)

U19 – Prečo vzniklo spoločné družstvo 
a ako sa darilo dorastencom

Kategória U19 (15 – 18 rokov) dorast je v 
súčasnosti pre mnohé kluby veľmi náročná.
Okrem nedostatku hráčov ju komplikuje aj 
fakt, že v tomto veku majú
mladí ľudia mnoho iných záujmov a priorít. 
Vzhľadom na výzvy, ktorým
čelí dorastenecký futbal, je spolupráca me-
dzi klubmi často jedinou
cestou, ako udržať tímy pri živote a umož-
niť chlapcom pokračovať v
súťažnom hraní futbalu.
Nakoľko u nás máme 11 chlapcov v doraste 
a to by na plnohodnotné pôsobenie v súťaži 

nestačilo, tak som navrhla funkčné a efek-
tívne riešenie prostredníctvom spoločného 
mužstva s OŠK Ludrovou, ktorá tiež bojova-
la s rovnakým problémom.
Chlapci trénovali utorky v Ludrovej a v pia-
tok s našim mužmi v Likavke. Po dohode
klubov sme domáce zápasy jesennej časti 
odohrali na ihrisku v Ludrovej a jar odohrá-
me u nás doma v Likavke. Spojenie prebeh-
lo veľmi dobre, chlapci tvoria celkom dobrú 
partiu, predvádzajú výborné výkony pod 
taktovkou trénera Miloša Mikulca a po jese-
ni je tím na krásnom treťom mieste. A keď-
že mi záležalo na tom, aby dorast fungoval 

aspoň v takejto forme, tak som sa ujala úlo-
hy vedúcej mužstva a  ostalo na mojich ple-
ciach a pleciach rodičov, voziť chlapcov na 
každý jeden zápas každú sobotu.

Ako sa darilo mužom?

Minulú sezónu sa nám podarilo vytvoriť 
celkom dobré mužstvo, skončili sme na 
peknom štvrtom mieste a tak sme mali vý-
bornú štartovaciu pozíciu do novej sezóny. 
Káder sme doplnili o tri mužské posily a o 
našich dorastencov.  Mojou filozofiou je, čo 
najviac zapájať mladých hráčov, hlavne keď 
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prejavujú  o futbal záujem, lebo v dnešnej 
dobe všetci vidíme aký je úpadok hráčov  ale 
aj klubov (minulý rok skončilo vyše 110 klu-
bov).  A preto možno nie vždy je dôležité 
pozerať sa na krátkodobé výsledky, ale na to 
čo futbal potrebuje na prežitie a rast do bu-
dúcnosti a to je naša mládež. A keďže veľmi 
nesledujem tabuľky,o to väčšia bola moja 
radosť, keď mi chlapci po poslednom zápa-
se oznámili, že naše mužstvo dospelých 
skončilo na nečakanej 1. priečke spomedzi 
14 tímov. Moja reakcia bola úprimná: „Nao-
zaj?“ A práve toto sú tie krásne momenty, 

pre ktoré sa oplatí venovať futbalu čas, 
energiu a srdce.
Prípravu na sezónu 2025/2026 sme odštar-
tovali začiatkom júla. K  hráčom z minulého 
ročníka pribudlo niekoľko posíl, či už z 
iných tímov ale hlavne našich šikovných 
chlapcov z našej ,,liahne“, čo nás veľmi teší. 
Naša príprava pozostávala z letného turnaja 
v Hrboltovej kde sme skončili na 3. mieste. V 
tomto turnaji sme nastúpili v dosť omlade-
nej zostave, kde naši mladí chalani zbierali 
postupne skúsenosti v mužskom futbale.
Začiatok sezóny 2025/2026 sme začali vý-
borne, úvodné štyri zápasy sme všetky vy-
hrali. Postupne sme zdolali Ľubeľu (minulo-
sezónneho účastníka vyššej ligy), v 
domácom derby sme si poradili s Liskovou, 
následne na ihrisku domáceho tímu z Iľano-
va a doma s Hybe. Po tomto skvelom úvode 
však prišiel mierny útlm.
V 5. kole prišla prvá naša prehra v Liptov-
skom Hrádku, kde domáci tím, doslova na-
budený, na nás vyštartoval a nedal nám od 
začiatku šancu myslieť na nejaký bodový 
zisk. Nasledovala smolná trojzápasová šnú-
ra remíz s tímami z Liptovskej Lúžnej, 
Smrečanmi Žiar a Važcom. Najviac nás 
môže mrzieť strata bodov v domácom zápa-
se s Liptovskou Lúžnou, kde sa za nášho ve-
denia 3:1 hosťujúci tím nevzdal a dotiahol 
zápas do remízového stavu 3:3. A v zápase 
s Važcom, kde sme nepodali dobrý herný 
výkon, no chalani ukázali veľkú bojovnosť a 
ani za nepriaznivého stavu sa nevzdali a 

dvomi gólmi v nadstavenom čase vyrovna-
li. Klobúk dole pred ich prístupom.
Ďalej nás čakali dvaja veľmi nepríjemní sú-
peri z Liptovských Sliačov a Lúčok. V Lip-
tovských Sliačoch sme vedeli, že aj napriek 
tabuľkovému postaveniu nás čaká veľmi 
nepríjemný súper, čo sa aj potvrdilo. Domá-
ci, motivovaný uhrať dobrý výsledok, išli 
naplno od prvej minúty a nedali nám nič 
zadarmo. Zlom prišiel v momente, po vylú-
čení nášho hráča, kedy sme začali byť aktív-
nejším tímom, podarilo sa nám skórovať a 
zároveň rozhodnúť  zápas v náš prospech.
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Domáci zápas s Lúčkami, v ten moment zá-
pas tabuľkových susedov sa vedelo, že ani 
jeden tím nedá tomu druhému šancu hrať 
svoju hru. Tento zápas sa nám podarilo vy-
hrať, za čo sme boli nesmierne radi, ale ten-
to zápas musím označiť ako jeden z kvalita-
tívne najbojovnejších zápasov, aký sme 
odohrali. Obe mužstvá si siahli na dno svo-
jich síl.
Nasledoval zápas v Ludrovej, kde aj napriek 
tomu, že sme papierovo boli favoritom, sa 
ukázalo, aká je táto súťaž vyrovnaná. Do-
máci tím jasne ukázal, ako sa bojuje o víťaz-
stvo, a kráčali od za ním od prvej minúty. V 
tomto zápase sme ťahali zaslúžene za kratší 
koniec, no aj takáto prehra je cennou skúse-
nosťou, niekedy naučí viac než víťazstvá.
Ponaučení z tejto prehry sme nastúpili na 
domáci zápas s prvým tímom v tabuľke Dú-
bravy. Tento zápas nám vyšiel dokonale. 
Hosťom sme od začiatku zápasu nedali 
žiadnu šancu na to, aby od nás mohli zobrať 
nejaký ten bod. Bol to najlepší výkon v je-
sennej časti, ako od hernej, taktickej až po 
stránku bojovnosti. Tento zápas sa nám po-
darilo vyhrať 3:1 a dotiahli sme sa na prvé 
tímy v našej súťaži.
Posledný zápas jesene sme odohrali doma 
proti Liptovskému Jánu. Vedeli sme, že to 
bude nesmierne náročný zápas. Súper mal 
svoju kvalitu a ukazoval nám ju od začiatku 
zápasu. Tento zápas sa nám opäť podarilo 
zlomiť, keď nás bolo o jedného hráča me-
nej. V tomto nesmierne ťažkom a dôležitom 
zápase sa nám podarilo vyhrať a zakončiť 
tak jeseň tromi cennými bodmi.
Jesennú časť hodnotím ako pozitívnu. V ne-
smierne náročnej a vyrovnanej súťaži prezi-
mujeme na 1. mieste so skóre 29:17 a bodo-
vým ziskom 27 bodov.  
Verím, že na jar budeme pokračovať v po-
dobných výkonoch a že nás príde podporiť 
ešte viacej našich domácich fanúšikov a 
spolu si zakričíme Likavka gól.
Na záver chcem poďakovať celému reali-
začnému tímu predsedníčky Daniely Bub-
niakovej a mojim parťákom z realizačného 
tímu  : Michalovi  Hubovi, Nikolke Vrabko-
vej a Martinovi Lovásovi za ich prácu, pod-
poru a energiu, ktorú denne venujú nášmu 
tímu.
Jakub Hyko, tréner A tímu.

Pohľad na funkcionárov

Tieto slová by si mal prečítať každý, kto sa 
na prácu funkcionárov pozerá len cez opti-
ku nedeľného zápasu. Chod klubu vyžadu-
je obrovské množstvo skrytej práce (zabez-
pečenie dopravy, stravy, nákupu potrieb 
pre mužstvá, ale aj veľa administratívnej 
práce okolo konta hráčov, vedenia účtov-
níctva atď...) a to všetko vo voľnom osob-
nom čase. Takáto oddanosť a prístup k tejto 
práci srdcom udržuje všetky dedinské 
kluby nad vodou. Je pochopiteľné, že pri 
takomto nasadení a rozsahu úloh sa môžu 
vyskytnúť aj chyby. Snaha, bojovnosť a re-
álne činy sú však cennejšie ako kritické reči 
bez skutkov. 

Je prirodzené, že svoje skúsenosti treba 
odovzdávať aj mladšej generácii. A raz, 
keď príde čas, budem veľmi rada, ak v mo-
jich šľapajach bude pokračovať ďalšia za-
nietená žena pre futbal – Nikolka, ktorej 
som túto myšlienku už viackrát naznačila.

Nikolka Vrabková

V tíme pôsobím od apríla 2023 ako zdra-
votníčka, no v klube všetci vedia, že moja 

rola už dávno nie je len starostlivosť o zra-
nenia. Popri zdravotníckej práci som opo-
rou tímu, kustódkou a človekom, ktorý  sa 
snaží pomáhať tam, kde je práve potrebné. 
Táto práca ma napĺňa, pretože mi na tíme a 
jeho fungovaní úprimné záleží.
A musím povedať, že sa mi pracuje skvelo. 
Som vďačná, že ma chalani medzi seba pri-
jali, že sa môžeme navzájom na seba spo-
ľahnúť a že aj ja cítim podporu z ich strany. 
S každým vychádzam za dobre, jasné že s 
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niektorými si rozumiem viac a s niektorý-
mi menej, ale konflikty medzi sebou nemá-
me. S niektorými to ťaháme od začiatku a 
zobrali ma ,,pod svoje krídla“, s niektorými 
sme si sadli na ,,prvú dobú“ a s niektorými 
to šlo postupom času. Ale keďže chodím na 
tréningy a mávame posedenia po zápa-
soch, utužiť dobré vzťahy nie je problém. 
Spoločne sme toho prežili veľa, pozitívne 
aj turbolentné obdobia. Sme partia, ktorá 
sa navzájom ťahá dopredu. Každý má svoj 
podiel na tom, ako tím funguje, či už na ih-
risku alebo mimo neho. A som nesmierne 
rada, že môžem byť toho súčasťou. Rovna-
ko si rozumiem aj s chlapcami z dorastu či 
U15 a samozrejme aj s trénermi.
Už na strednej škole, som sa pohrávala s 
myšlienkou, že by som chcela pôsobiť pri 
športovcoch, alebo si to aspoň vyskúšať. A 
keďže futbal je moja srdcovka, kedysi som 
ho sama hrávala, vlastne sa mi plní sen, 
ktorý trvá už viac než dva roky. Aj vďaka 
tomu prežívam zápasy rovnako intenzívne 
ako chlapci, hoci len zo striedačky. Viem 
pochopiť chlapcov, keď nevyjde zápas, prí-
de frustrácia, nervy či sklamanie a rovnako 
aj radosť z výhier, dobrej hry a keď vidno, 
že spoločná práca prináša výsledok. Je mi 
cťou a som úprimné vďačná, že môžem pô-
sobiť v klube. Verím, že na jar ukážeme, čo 
v nás je, ako tím tak aj ako ľudia okolo 
neho. Týmto by som chcela poďakovať 
všetkým našim hráčom, ale aj trénerom, 
predsedníčke, kuchárkam, bufetárom, hlá-

sateľovi, kameramanovi, usporiadateľom, 
hospodárovi a v neposlednom rade fanúši-
kom.
Vymenovala som všetky naše futbalové 
družstvá, naši tréneri vyjadrili svoje pocity 
a vyhodnotili našu futbalovú sezónu. 

S hlbokým zármutkom sme prijali správu o 
nečakanom odchode nášho dlhoročného 
funkcionára Petra Kondru. Bol človekom, 
ktorý zasvätil veľkú časť svojho života fut-
balu a stal sa neoddeliteľnou súčasťou na-
šej futbalovej rodiny.
Počas rokov pôsobil v klube v rôznych úlo-
hách – ako hráč, vedúci mužstva, funkcio-
nár aj hlavný usporiadateľ pri domácich 
zápasoch. Peťko zanechal nezmazateľnú 
stopu a jeho oddanosť a práca pre klub 
budú veľmi chýbať. Navždy zostane v na-
šich srdciach a spomienkach. Česť jeho pa-
miatke.
Na záver sa chcem poďakovať všetkým, 
ktorí stoja za chodom nášho klubu: hrá-
čom, trénerom, vedúcemu mužstvu, fyzio-
terapeutke, kameramanom, hlásateľovi, 
bufetárom, členom usporiadateľskej služ-
be, upratovačkám, kuchárke, vstupenkár-
ke a fanúšikom.
Ďakujem patrí aj nášmu bývalému hospo-
dárovi Jozefovi Nemčekovi a terajšiemu 
hospodárovi Máriovi Vrabkovi, ktorý sa 
svojej novej práce zhostil veľmi dobre.

Ďakujem aj nášmu dlhoročnému podporo-
vateľovi Peťovi Žáčikovi, ktorý nám tento 
rok kúpil celú zvukovú techniku s novými 
reproduktormi.
Ďakujem patrí aj Šimonovi Volfovi za jeho 
osobnú angažovanosť, oddanosť a celkový 
jeho  prínos pre klub.
Ďakujem patrí aj nášmu Miškovi Pulišovi, 
ktorý s obrovskou ochotou pomáha pri kaž-
dej príležitosti. Miško žije futbalom naplno a 
je neodmysliteľnou súčasťou nášho tímu. 
Sme radi, že pre neho predstavujeme veľkú 
futbalovú rodinu, v ktorej sa cíti šťastný.
V neposlednom rade jedno veľké a srdečné 
ĎAKUJEM patrí mojej mame, bez ktorej by 
som toľko osobného času nemohla venovať 
mojej futbalovej vášni, keďže domácnosť je 
na jej pleciach.
Veľké ďakujeme patrí vedeniu obce za kaž-
doročnú finančnú podporu nášho klubu.

Milí futbalisti,
prajem vám veľa zdravia, odhodlania a 
športového šťastia v každom zápase, ktorý 
vás čaká. Nech vás futbal naďalej napĺňa 
radosťou, nech sa vám vyhýbajú zranenia a 
nech každý tréning prináša pokrok, ktorý 
bude vidieť na ihrisku aj mimo neho. Nech 
vás sprevádza tímový duch, vzájomná pod-
pora a chuť bojovať za Likavku s hrdosťou 
v srdci. Veríme vám a stojíme za vami – v 
každej sezóne, v každom zápase, v každej 
minúte hry.

Redakcia Likavan



32

Likavan 
 

LIKAVAN 
december 2025

Vážení a milí spoluobčania, zamestnanci 
obce, poslanci obecného zastupiteľstva, 
členovia komisií, zástupcovia občian-
skych združení, spolkov, kňazi farnosti, 
dobrovoľníci, športovci a funkcionári

s blížiacim sa koncom roka 2025 by som 
sa Vám chcel z pozície starostu obce z ce-
lého srdca poďakovať.
Upínajú sa k Vám moje myšlienky vďaky 
za Vašu obetavosť, čas a energiu, ktorú 
ste venovali rozvoju a životu našej obce.
Moja vďaka patrí Vám všetkým, ktorí ste 
sa podieľali na chode našej samosprávy a 
spoločenského života:
• Zamestnancom obecného úradu, za ich 
profesionalitu, obetavosť a ľudský prístup 
pri každodennej trpezlivej práci.
• Poslancom a členom komisií, za ich 
zodpovedné rozhodnutia a čas venovaný 
rozvoju obce.

• Hasičom, za ich nepretržitú pripravenosť a 
odvahu.
• Zástupcom občianskych združení, spolkov 
a záujmových skupín pôsobiacich v obci, za 
ich obohacujúcu a pestrú činnosť.
• Športovcom, funkcionárom a kultúrnym 
telesám, za vzornú reprezentáciu obce, šíre-
nie jej dobrého mena a prekonávanie vlast-
ných limitov.
• Kňazom farnosti, za pestovanie Ducha 
pravdy v našich srdciach
• Každému jednému spoluobčanovi, za to že 
žije, pracuje a obetuje sa pre našu malebnú 
obec.

Osobitne chcem poďakovať pánovi riaditeľo-
vi školy, zboru učiteľov a všetkým zamest-
nancom školy. Vaša práca so žiakmi a štu-
dentmi je pilierom našej budúcnosti. Vďaka 
Vášmu profesionálnemu prístupu a pedago-
gickému majstrovstvu sa naša mládež nielen 

vzdeláva, ale aj formuje v dôležitých ľud-
ských hodnotách.
Neoceniteľná je aj práca a pomoc každého 
jedného organizovaného i neorganizova-
ného dobrovoľníka. Vaša nezištná pomoc 
pri poriadaní podujatí všetkého druhu, 
zveľaďovaní verejných priestranstiev a sta-
rostlivosti o našu komunitu je skutočným 
prejavom lásky k domovu.
Rok 2025 bol vďaka Vášmu spoločnému 
úsiliu rokom plným úspechov, posunu 
vpred a hrejivých chvíľ. Každý Váš čin, kaž-
dá iniciatíva a každý spoločne strávený čas 
prispeli k tomu, že naša obec je živým a 
lepším miestom pre život.
Ďakujem Vám za Vašu spoluprácu, trpezli-
vosť, osobnú podporu, konštruktívnu kriti-
ku, no najmä za Vaše veľké srdcia. Želám 
Vám všetkým príjemné a pokojné vianočné 
sviatky a veľa zdravia, šťastia a elánu do 
nového roka 2026.
S úctou a vďakou,

Ing. Marián Javorka, 
starosta obce

Poďakovanie na záver roka

Koľko lásky 
sa zmestí do 
krabice od 
topánok?
V tradičnej vianočnej akcii sa 
nám spoločne podarilo vyzbie-
rať viac ako 121 krabičiek. 
Všetkým darcom za zapojenie 
sa do zbierky zo srdca 
ĎAKUJEME.


